Zbiorcza informacja o wykonaniu zadań konkursowych

Informujemy, że nasza szkoła w okresie od 19 października 2021r. do 4 marca 2022r. wykonywała zadania przewidziane regulaminem konkursu Szkolny klub wolontariatu w sposób następujący:
Zadanie 1.

Przeprowadzenie ogólnoszkolnej lub klasowej pogadanki nt. „Co to jest wolontariat”? Ocena jury na podstawie sprawozdania, prac pisemnych, zdjęć przesłanych do jury konkursu poprzez stronę internetową..
Wykonanie:

Liczba uczniów w szkole: 225
Liczba klas: 13
Liczba przeprowadzonych debat: 5
Liczba uczestników debat: 70
We wrześniu i październiku podczas trzech pierwszych, w tym roku szkolnym, zebrań Szkolnego Koła Wolontariatu (bo pod taką oficjalną nazwą do tej pory działamy) uczestniczyło ponad 30 osób. Szkolny opiekun przedstawił cele i zadania tej organizacji oraz zapoznał uczniów z obowiązkami wolontariusza i zapisem ze Statutu szkoły dotyczącym wolontariatu. Uczniowie debatowali na temat korzyści, jakie przynosi praca wolontariusza i zastanawiali się, jakim instytucjom, fundacjom czy konkretnym osobom mogliby i chcieli pomagać.
Wspólnie opracowany został plan pracy na rok szkolny 2021/2022. 
Mini debaty przeprowadzone zostały również w klasach IV, gdzie wychowawcy uświadamiali uczniom rozpoczynającym kolejny etap edukacyjny, że warto nieść bezinteresowną pomoc innym osobom.

W wyniku tych spotkań w pracach naszej organizacji czynnie i systematycznie (na ile pozwalała na to sytuacja epidemiczna wywołana przez koronawirusa) działa 40 osób.

Zadanie 2.

Promocja idei wolontariatu na terenie szkoły – zorganizowanie apelu, przedstawienia teatralnego, wykonanie plakatu. Ocena jury na podstawie sprawozdania, prac pisemnych/plastycznych, zdjęć, filmików przesłanych do jury konkursu poprzez stronę internetową.
Wykonanie.
Promocja idei wolontariatu odbywa się w naszej szkole w sposób bardzo praktyczny, czyli poprzez konkretne akcje charytatywne. Opisywane są one potem i przedstawiane na internetowych stronach - szkolnej oraz facebook. Tę samą funkcję spełnia gazetka ścienna, na której można znaleźć informacje o aktualnie prowadzonych działaniach oraz podziękowania od instytucji, na rzecz których prowadziliśmy akcje. Wiszą na niej również plakaty, przygotowane przez członków koła, zachęcające do niesienia pomocy potrzebującym i zaangażowania się w realizację proponowanych zadań.

W ramach obchodów Dnia Papieskiego, członkowie szkolnego wolontariatu samodzielnie przygotowali i zorganizowali sprzedaż kremówek „prawie papieskich”.  Aby zachować reżim sanitarny, młodzież odwiedzała każdą klasę, dzięki czemu każdy obecny w tym dniu uczeń miał okazję usłyszeć o Szkolnym Kole Wolontariatu, spotkać uczniów, którzy w nim działają oraz wziąć udział w akcji.
Akcją promującą SKW były także cukierki z „Dobrą wiadomością”, które 6 grudnia, w ramach obchodów Dnia Wolontariusza, rozdawali w szkole (uczniom, nauczycielom i pracownikom) wolontariusze w czapkach św. Mikołaja. Był to wyraz podziękowania za okazane serce i zaangażowanie w dotychczasowe akcje.
Zadanie 3.
Przeprowadzenie szkolnego konkursu plastycznego nt. „Pomocna dłoń”. Zasady konkursu, z dostosowaniem do grup wiekowych, opracowują szkoły uczestniczące w konkursie. Ocena na podstawie sprawozdania, prac plastycznych, zdjęć przesłanych do jury konkursu poprzez stronę internetową.
Wykonanie.

W lutym odbył się szkolny konkurs plastyczny nt. „Pomocna dłoń”. Informacje o nim zostały ogłoszone poprzez dziennik elektroniczny oraz na stronie internetowej szkoły. Do konkursu zgłoszono 20 prac. Zostały one oznaczone numerami i wywieszone na szkolnym korytarzu. Zgodnie z przedstawionym wcześniej regulaminem, pace zostały ocenione przez obecnych w szkole uczniów i nauczycieli (część uczniów uczyła się zdalnie), z których każdy mógł zagłosować na 3, najlepsze według niego, prace. Głosy zostały zliczone i w ten sposób wyłoniono zwycięzców, którzy zostali nagrodzeni (2 osoby w kategorii klas 5-8 oraz 3 osoby w kategorii klas 1-4).
Zadanie 4.

Przygotowanie i przeprowadzenie akcji charytatywnej w środowisku lokalnym, w dowolnej formie i na wybrany cel. Ocena na podstawie sprawozdania, informacji, zdjęć przesłanych do jury konkursu poprzez stronę internetową.
Wykonanie:

Ze względu na sytuację epidemiczną nie mieliśmy możliwości wyjścia z naszymi działaniami poza teren szkoły, ale dostrzegając potrzeby środowiska lokalnego, w grudniu zorganizowaliśmy w szkole m.in. zbiórkę dla psów i kotów z Domu Tymczasowego "Ławica", działającego w Grzebienisku. Trafiają tam najczęściej zwierzęta wymagające leczenia i opieki - bezdomne, a także porzucone lub zaniedbane przez nieodpowiedzialnych właścicieli. Tutaj też czekają na nowy dom. W ten sposób chcieliśmy wesprzeć lokalnych działaczy na rzecz zwierząt - opiekunów, którzy większość kosztów muszą sfinansować z własnych środków. 

O akcji informowały plakaty przygotowane przez członków Szkolnego Koła Wolontariatu, rozwieszone w szkole oraz ogłoszenia opublikowane na stronie  szkoły i w dzienniku elektronicznym.

W terminie: 1-13 grudnia zbieraliśmy potrzebne produkty: karmę suchą i mokrą dla psów i kotów; obroże, miski, smycze, smaczki; oraz czyste koce i ręczniki. Uczniowie przynosili je do swoich klas, skąd zostały odebrane przez wyznaczonych wolontariuszy.
15 grudnia b.r. odbyło się spotkanie członków Szkolnego Koła Wolontariatu z p. Szymonem Chraplewskim,  prowadzącym Dom Tymczasowy dla zwierząt, na rzecz którego prowadziliśmy zbiórkę. Było to  bardzo interesujące i pouczające spotkanie, ponieważ pan Szymon, który jest też  behawiorystą zwierząt, zdradził  kilka psich historii, próbował wyjaśnić  zachowania i zwyczaje zwierząt, a także podpowiedział, jak skutecznie obronić się w sytuacji ataku agresywnego psa. Uczestnicy dowiedzieli się również, na czym polega różnica między schroniskiem dla zwierząt, a domem tymczasowym dla nich. 

Dziękując za spotkanie, wolontariusze przekazali  uzbierane dary, zapewniając o chęci dalszej i systematycznej współpracy na rzecz potrzebujących zwierząt.
Włączyliśmy się też w przygotowanie „Szpikowych paczek” świątecznych dla czworga podopiecznych Fundacji Drużyna Szpiku, działającej w Poznaniu. Wśród nich znalazła się córeczka byłej uczennicy naszej szkoły. Są to dzieci zmagające się z chorobami nowotworowymi, a ich rodziny dodatkowo znajdują się w bardzo trudnej sytuacji materialnej. Akcję podjęło 11 klas oraz wszystkie oddziały przedszkolne, decydując dla kogo chcą przygotować podarunek. Starsi uczniowie zrezygnowali przy tym z kupna klasowych upominków, a pieniądze przekazali na rzecz chorych kolegów. Akcja miała miejsce w terminie 15 listopada – 2 grudnia. Uzbieraliśmy w ten sposób mnóstwo słodyczy oraz 1217 zł, za które zostały zakupione piękne prezenty dla wszystkich dzieci objętych akcją. Przygotowane upominki przekazane zostały w trakcie spotkania z wolontariuszką wspomnianej fundacji.
Zadanie 5.

Przeprowadzenie Dnia Wolontariusza w szkole, według własnego pomysłu – wyróżnienie uczniów najbardziej zaangażowanych w wolontariat. Ocena na podstawie informacji, sprawozdania, zdjęć, filmu przesłanych do jury konkursu poprzez stronę internetową.
Wykonanie:

W Szkole Podstawowej w Grzebienisku Międzynarodowy Dzień Wolontariusza obchodziliśmy  6 grudnia. Można powiedzieć, że święty Mikołaj - patron tego dnia - też był wolontariuszem, bo bezinteresownie pomagał potrzebującym. Dlatego też postanowiliśmy to wykorzystać i połączyć obie okazje.  Członkowie Szkolnego Koła Wolontariatu zaopatrzeni w mikołajkowe czapki rozdawali w tym dniu cukierki z „DOBRYM SŁOWEM, które można podać dalej”. Był to symboliczny gest podziękowania za udział w akcjach charytatywnych organizowanych przez szkolny wolontariat, a cała społeczność szkolna dowiedziała się w ten sposób o obchodach tego dnia. Karteczki z adekwatnymi tekstami zostały oczywiście wcześniej przygotowane i przyczepione do cukierków przez uczniów-wolontariuszy. 
W tym dniu odbyło się również uroczyste spotkanie członków Szkolnego Koła Wolontariatu, na którym przypomnieliśmy i podsumowaliśmy dotychczasowe akcje i działania. Pani dyrektor oraz opiekun SKW, podziękowały wolontariuszom za zaangażowanie oraz uhonorowały najaktywniejszych, najwytrwalszych i najmłodszych z nich, symbolicznymi odznakami Wzorowego Wolontariusza.

Zadanie 6.

Zaangażowanie szkoły i uczniów w akcję charytatywną o zasięgu ogólnopolskim. Ocena na podstawie sprawozdania, zdjęć przesłanych do jury konkursu poprzez stronę internetową.
Wykonanie:
15 października 2017 roku Młodzieżowy Wolontariat zorganizował odbywającą się od kilku lat akcję „Prawie papieskie kremówki” w ramach obchodów Dnia Papieskiego. Uczniowie samodzielnie upiekli przeszło 300 ciastek. Następnie sprzedawali je roznosząc do klas (reżim sanitarny) W sumie zebrano 750 złotych. Pieniądze te zostały przekazane dla ogólnopolskiej Fundacji „Dzieło Nowego Tysiąclecia”, która pomaga zdolnej  młodzieży z ubogich rodzin.

Po raz kolejny podjęliśmy akcje Fundacji Redemptoris Missio: „Opatrunek na ratunek”, „Kup Pan szczotkę” oraz „Podaj mydło”, aby wspomóc misjonarzy pracujących w Afryce i ich podopiecznych. Zebraliśmy kilka kartonów środków opatrunkowych, mydła oraz szczoteczek i past do zębów.

W obydwie akcje zaangażowała się bardzo duża grupa wolontariuszy.

Kolejną stałą akcją jest sprzedaż kalendarzyków – cegiełek będących wsparciem Fundacji na rzecz osób Niewidomych i niepełnosprawnych POMÓŻ I TY (akcja całoroczna).  Wszystkie klasy biorą też udział w popularnej już od lat akcji „Góra grosza”.

Po raz kolejny włączyliśmy się w zbiórkę pieniędzy dla Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy. Do puszki – tym razem stacjonarnej - znajdującej się w bibliotece zebraliśmy 749,82 zł. Dodatkowo, w dniach 24.01-06.02 wzięliśmy udział w ogólnopolskim charytatywnym Konkursie na kroki, którego organizatorem była Fundacja Pho3nix. Za każde 1000 kroków fundacja przekazała 5 zł na konto WOŚP. Tę inicjatywę podjęło 15 uczniów wraz z rodzinami.
24 lutego (w „Tłusty Czwartek”) po raz kolejny przyłączyliśmy się do ogólnopolskiej akcji na rzecz mieszkańców Republiki Środkowoafrykańskiej oraz Czadu - „Wyślij pączka do Afryki”. Tego dnia każdy uczeń został obdarowany pączkiem, a ci, którzy chcieli  wesprzeć zbiórkę, mogli wrzucić swój datek do skarbonek, z którymi szkolni wolontariusze dotarli do każdej klasy. Cała zebrana kwota (800 zł) została przekazana na konto  organizatora zbiórki - Fundacji Kapucyni i Misje.

Nie pozostaliśmy też obojętni na krzywdę poszkodowanych mieszkańców Ukrainy i idąc za przykładem innych instytucji, ogłosiliśmy zbiórkę potrzebnych produktów, do której dołączył jeden z miejscowych sklepów. W dniach 28.02-04.03 uczniowie oraz ich rodzice przynieśli do szkoły mnóstwo żywności, słodyczy, środków higienicznych dla dzieci i dorosłych, pieluch oraz zabawek, kredek i lekarstw, które zostały przekazane do Centralnego Punktu Zbiórki darów dla Ukrainy w Poznaniu. Jesteśmy otwarci na pojawiające się problemy i w miarę możliwości będziemy odpowiadać na kolejne potrzeby poszkodowanych mieszkańców Ukrainy.
Zadanie 9

Przeprowadzenie akcji samopomocy na rzecz uczniów w szkole np. „Poczytaj mi kolego”, pomoc w nauce, podczas dyżurów na przerwach itp. Ocena na podstawie sprawozdania, zdjęć przesłanych do jury konkursu poprzez stronę internetową.
Wykonanie:
W bieżącym roku szkolnym (podobnie jak w poprzednim) organizowanie akcji opierających się na bezpośrednim i cyklicznym kontakcie uczniów z różnych oddziałów klasowych, było znacznie utrudnione. Wynikało to z dynamicznie zmieniającej się sytuacji epidemicznej związanej z rozprzestrzenianiem się koronawirusa (reżim sanitarny, kwarantanny, nauka zdalna). Podjęliśmy się jednak tego zadania i realizujemy w miarę możliwości. 

Od 17 listopada 2021r. wolontariusze z klas ósmych zaangażowali się w  akcję promującą czytelnictwo wśród swoich najmłodszych kolegów i  koleżanek z oddziałów przedszkolnych: „Posłuchaj kolego – poczytam Ci trochę”.  Założeniem naszym było, aby była to akcja całoroczna i systematyczna. Ochotnicy w 2-3 osobowych zespołach sami (lub konsultując z opiekunem SKW) wybierali książkę lub opowiadanie, które chcieli przedstawić młodszym dzieciom i w miarę potrzeby przygotowywali (ćwiczyli) tekst. Każdy zespół przez trzy kolejne  środy - na dużej przerwie - czytał przedszkolakom z zerówek i pięciolatkom (co tydzień innej grupie). Zmieniająca się sytuacja epidemiczna wymagała jednak ciągłej czujności i elastyczności z powodu nieoczekiwanych nieobecności wolontariuszy lub przedszkolaków.
Wcześniej wolontariusze z klas ósmych wspierali i propagowali działalność szkolnej biblioteki, angażując się w  akcję promującą czytelnictwo wśród przedszkolaków i uczniów klas 1-3 w ramach Dnia Głośnego Czytania. Ze względów epidemicznych trwał on u nas 3 dni - przez 3 kolejne tygodnie.  Co tydzień ochotnicy z innej klasy ósmej przygotowywali, pod kierunkiem pani bibliotekarki, inną lekturę, którą czytali innej grupie młodszych uczniów. 
Ponadto szkolni wolontariusze, w miarę możliwości, udzielają się również  w świetlicy, pomagając młodszym koleżankom i kolegom w odrabianiu lekcji i organizując zabawy. Tym samym stanowią nieocenioną pomoc dla nauczyciela będącego opiekunem świetlicy.
Zadanie 10

Przeprowadzenie szkolnej ankiety uczniowskiej na temat: „Czy warto pomagać”? Jak oceniasz Szkolny Klub Wolontariatu, czym powinien się jeszcze zajmować i komu pomagać? Ocena na podstawie arkusza ankiety i jej wyników przesłanych do jury konkursu poprzez stronę internetową.
Wykonanie:

Ankieta „Czy warto pomagać?” została przygotowana w programie Forms i przeprowadzona w lutym, wśród uczniów klas 5-8, które w tym czasie objęte były nauką zdalną. Pozwoliło to na szybkie podsumowanie ankiet i skonstruowanie wniosków. Ankietę wypełniło 64. uczniów, odpowiadając na 8 pytań. Wnioski z ankiet są następujące:
1. Zdecydowana większość uczniów wie czym jest wolontariat i słusznie kojarzy go z bezinteresowną pomocą innym.
2. 92% uczniów jest przekonanych, że warto pomagać.

3. Uczniowie pomagają, bo lubią i sprawia im to przyjemność oraz radość, dostrzegają potrzeby innych i czują taką potrzebę, niektórzy uważają, że tak trzeba, a ponadto cieszy ich radość obdarowanych – takich odpowiedzi udzielali najczęściej, pytani o powody niesienia pomocy innym.
4. Zdecydowana większość badanych pozytywnie ocenia działania Szkolnego Koła Wolontariatu – uważają, że organizuje wystarczająco dużo akcji, a informacje o nich są dostępne dla każdego ucznia. Ankietowani uważają także, że każdy uczeń ma możliwość włączenia się w różne formy pomocy osobom potrzebującym, dzięki czemu czują się potrzebni i spełnieni.
5. Tylko 21% badanych (11 osób) przyznało, że w tym roku szkolnym nie wzięło udziału w żadnej akcji charytatywnej organizowanej przez SKW. Pozostali najczęściej wymieniali następujące akcje, w które się zaangażowali:
- Góra grosza (37 osób)

- „Zamień dwójeczkę na kremóweczkę” (34)

- Zimowa zbiórka dla zwierzaków (27)

- „Szpikowa paczka”(26)

- „Opatrunek na ratunek” (20)

6. Wśród nowych propozycji kolejnych działań SKW, wskazanych przez ankietowanych, znalazła się pomoc osobom starszym i niepełnosprawnym (np. w robieniu zakupów) oraz więcej działań na rzecz zwierząt.

Zadanie 11: 
Zgłaszanie swoich przedstawicieli do udziału w kursie „Opiekun szkolnego klubu wolontariatu”, który przeprowadzi w formie e-learning Studium Prawa Europejskiego w Warszawie (zadanie obowiązkowe).
Wykonanie:

Jolanta Marchewka będąca opiekunem Szkolnego Koła Wolontariatu, działającego w Szkole Podstawowej im. Józefa Gibowskiego w Grzebienisku, pomyślnie ukończyła kurs „Opiekun szkolnego klubu wolontariatu”, który odbył się w formie e-learning Studium Prawa Europejskiego w Warszawie.
      Jolanta Marchewka                                         
          Lucyna Krajewska
       /Szkolny koordynator konkursu/




Dyrektor szkoły

