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Záverečné ustanovenia
Časť I.

Všeobecné ustanovenia
Školský  poriadok materskej školy vydáva riaditeľka Základnej školy s materskou školou 240, Sverepec 240, Považská Bystrica v zmysle § 153 zákona č. 245/2008 Z. z. o výchove a vzdelávaní (školský zákon) a o zmene a doplnení niektorých zákonov, v zmysle vyhlášky MŠ SR č. 306/2008 Z. z. o materskej škole a v znení vyhlášky č. 308/2009 Z. z. 
Školský poriadok je vnútorným dokumentom materskej školy, ktorý predstavuje súhrn záväzných noriem, zásad a pravidiel zabezpečujúcich spolužitie kolektívu detí, ich zákonných zástupcov, pedagogických a ostatných zamestnancov materskej školy.  
Časť II.

1  Charakteristika materskej školy

Materská škola je 2- triedna. Poskytuje celodennú výchovu a vzdelávanie deťom  od 3 do 6 rokov a deťom, ktoré pokračujú v plnení povinného predprimárneho vzdelávania. MŠ poskytuje deťom aj možnosť poldenného pobytu.
Priestory materskej školy sa nachádzajú na prízemí a na prvom poschodí budovy. Tvoria ich dve triedy, spálňa, dve umyvárne a hygienické zariadenia. Šatňa je spoločná pre všetky deti MŠ a nachádza sa na prízemí budovy.

Predprimárne vzdelávanie je uskutočňované prostredníctvom školského vzdelávacieho programu Zdravé dieťa. Zabezpečované je kvalifikovanými učiteľkami, ktoré zodpovedajú za bezpečnosť a zdravie dieťaťa počas pobytu v materskej škole.

Súčasťou materskej školy je školská jedáleň. Pripravuje a poskytuje jedlá a nápoje pre stravníkov v čase ich pobytu v materskej škole podľa odporúčaných výživových dávok, materiálno-spotrebných noriem a receptúr pre školské stravovanie podľa vekových skupín stravníkov a zásad pre zostavovanie jedálnych lístkov a finančných prostriedkov na nákup potravín.
2  Prevádzka a vnútorný režim materskej školy

Prevádzka materskej školy

Materská škola je v prevádzke v pracovných dňoch od 6,30 do 16,00 hod. 

Riaditeľka ZŠ s MŠ : 
Mgr. Zuzana Kvaššayová
Konzultačné hodiny:            pondelok  od 10,30 hod. do 14,00 hod.
Zástup. riaditeľky školy pre MŠ : Iveta Hlavoňová 

Konzultačné hodiny:            párny týždeň od 10,30 hod. do 11,30 hod., 

                                                nepárny týždeň od 11,00 hod. do 12,00 hod.
Vedúca školskej jedálne: 
Lenka Macušová
Konzultačné hodiny:            streda od 13,00 hod. do 14,00 hod.
Prevádzka materskej školy bola prerokovaná s rodičmi a odsúhlasená s Obcou Sverepec, ktorá je jej zriaďovateľom. 

Vnútorná organizácia materskej školy
Organizácia tried a vekové zloženie detí  

 1. trieda:  deti od 3 do 4 rokov

 2. trieda:  deti od 5 do 6 rokov  


MŠ sa nachádzajú na prízemí a na prvom poschodí budovy.  Každá trieda MŠ má určenú triednu učiteľku. Triedna učiteľka zodpovedá za úplnosť a správnosť pedagogickej dokumentácie a ďalšej dokumentácie týkajúcej sa detí alebo triedy, spolupracuje so zákonnými zástupcami, ostatnými pedagogickými zamestnancami a odbornými zamestnancami. Utvára podmienky pre dieťa so špeciálnymi výchovno-vzdelávacími potrebami v spolupráci so zákonným zástupcom dieťaťa, ostatnými zamestnancami MŠ, všeobecným lekárom pre deti a dorast a s príslušným školským zariadením výchovného poradenstva a prevencie. 

Organizácia v čase prázdnin

Prevádzku MŠ v čase školských prázdnin môže riaditeľka obmedziť alebo zrušiť po prerokovaní so zákonnými zástupcami detí a so súhlasom zriaďovateľa.

Počas jarných a jesenných prázdnin riaditeľka školy preruší prevádzku, ak nebude na toto obdobie na pobyt v MŠ prihlásených dostatočný počet detí.

Počas letných prázdnin v čase od 1.7. do 31.8.  je prevádzka materskej školy obmedzená alebo prerušená z dôvodu dôkladného čistenia priestorov, dezinfekcie prostredia a hračiek, ako i čerpania dovolenky zamestnancami najmenej na tri týždne. 

Deti, ktoré budú navštevovať MŠ aj počas prázdnin, budú s ohľadom na počet prihlásených detí sústredené do jednej triedy. V čase prázdnin je MŠ v prevádzke, ak je prihlásených minimálne 10 detí. 

Prieskum záujmu o dochádzku detí podľa prázdnin sa vykoná u ich zákonných zástupcov písomne, najneskôr dva týždne pred termínom prázdnin. Prerušenie prevádzky zverejní riaditeľka školy na pracovisku MŠ a na internetovej stránke školy https://zssmssverepec.edupage.org/.
Mimoriadne prerušenie prevádzky

Riaditeľka materskej školy môže mimoriadne prerušiť prevádzku materskej školy so  závažných dôvodov, ktoré ohrozujú zdravie zverených detí alebo môžu spôsobiť závažné škody na majetku, a to po prerokovaní so zriaďovateľom. O prerušení prevádzky neodkladne informuje zákonných zástupcov detí, pritom súčasne vykoná nevyhnutné dostupné opatrenia na zaistenie bezpečnosti a ochranu zdravia detí a na ochranu majetku.


Zriaďovateľ materskej školy môže zo závažných prevádzkových dôvodov, napr. v prípade rekonštrukčných prác, na podnet RÚVZ, v prípade vysokej  chorobnosti a pod., prerušiť prevádzku materskej školy na nevyhnutne potrebný čas. Riaditeľka materskej školy postupuje v takomto prípade podľa pokynov zriaďovateľa.


Ak skutočný počet detí prítomných v materskej škole v čase obmedzenej prevádzky klesne dva dni po sebe pod 10 detí, riaditeľka MŠ prerokuje podmienky ďalšej prevádzky materskej školy so zriaďovateľom školy.

Úsporný režim chodu materskej školy


Z dôvodu šetrenia finančných prostriedkov v prípade nízkej dochádzky detí do materskej školy, z dôvodu zvýšenej chorobnosti detí, hlavne v zimných mesiacoch, riaditeľka  a zástupkyňa riaditeľky môžu rozhodnúť o spájaní tried. Nadbytok zamestnancov v takomto prípade riaditeľka rieši udelením náhradnej práce, náhradného voľna alebo čerpaním dovolenky.
Pobyt dieťaťa v materskej škole
V čase od 6:30 hod. – 7:00 hod. sa všetky deti schádzajú na 2. triede na prízemí budovy.  O 7:00 hod. si preberá deti službukonajúca učiteľka 1. triedy a začína prevádzka aj na 1.triede MŠ. Rodič privádza dieťa do materskej školy spravidla do 07:45 hod. a prevezme ho do 16:00 hod. Vchod do budovy sa zamyká o 7:45 hod. V prípade potreby je možné použiť zvonček pri dverách.
O 15.30 hod. sa končí prevádzka na hornej triede a deti sa spájajú v triede na prízemí, kde si ich rodičia môžu vyzdvihnúť do 16:00 hod.

Deti, ktorých si rodičia dohodli so zástupkyňou školy poldennú dochádzku a odchádzajú z materskej školy pred odpočinkom, si rodičia môžu vyzdvihnúť v čase od 11:30 do 12:00 hod.
Ak zákonný zástupca potrebuje svoje dieťa priviesť alebo prevziať v inom čase, je potrebné o tom vopred informovať triednu učiteľku.
Denný poriadok – prehľad o usporiadaní denných činností


Denný poriadok je zorganizovaný tak, aby bol optimálne zabezpečený čas na hry a činnosti podľa výberu detí, vzdelávacie aktivity, zdravotné cvičenia, pobyt vonku, otužovanie, stravovanie vrátane pitného režimu, hygienu a odpočinok. Denný poriadok je dostatočne pružný, rešpektuje vek, potreby a záujmy detí. Všetky organizačné formy denného poriadku sú rovnocenné. Denný poriadok je zverejnený v šatni na nástennej tabuli.

Denný poriadok tvoria:

Hry a činnosti podľa výberu detí - spontánne alebo navodzované hry a aktivity detí.
Zdravotné cvičenia- obsahujú zdravotné cviky, dychové a relaxačné cvičenia, ktoré sa realizujú denne s dodržiavaním psychohygienických zásad.
Vzdelávacie aktivity- zmysluplná, systematická a cieľavedomá výchovno-vzdelávacia činnosť.
Pobyt vonku- obsahuje vychádzky do blízkeho okolia, pohybové aktivity a edukačné aktivity.
Realizujú sa denne, výnimkou sú nepriaznivé klimatické podmienky (silný dážď, silný nárazový vietor a mráz).

Odpočinok - realizuje sa od potrieb dieťaťa a s minimálnym trvaním 30 minút.
Činnosti zabezpečujúce životosprávu (osobná hygiena, stravovanie, stolovanie) realizujú sa        v pevne stanovenom čase.
Rozpis denného poriadku materskej školy

1. trieda MŠ

6,30 


Schádzanie detí/od 6,30 do 7,00 hod. /deti sústredené na 2. triede MŠ/




Hry a činnosti podľa výberu detí



Ranný kruh




Zdravotné cvičenia
8,00 - 8,30

Osobná hygiena, desiata
8,30


Vzdelávacie aktivity



Príprava na pobyt vonku, pobyt vonku/vychádzka, školský dvor/
11,00


Osobná hygiena, obed



Osobná hygiena, príprava na odpočinok, odpočinok

14,00 - 14,25

Hygiena, olovrant
14,25 - 15,30

Hry a činnosti podľa výberu detí/o 15,30 hod. deti prechádzajú na 2.tr./
2. trieda MŠ

6,30


Schádzanie detí




Hry a činnosti podľa výberu detí




Ranný kruh




Zdravotné cvičenia

8,30 – 9,00

Osobná hygiena, desiata

9,00


Vzdelávacie aktivity




Príprava na pobyt vonku/vychádzka, školský dvor/

11,30


Osobná hygiena, obed




Osobná hygiena, príprava na odpočinok, odpočinok

11,30 – 14,55

Hygiena, olovrant

14,55 – 16,00

Hry a činnosti podľa výberu detí
Preberanie detí 

Dieťa od zákonného zástupcu preberá učiteľka, ktorá zaň zodpovedá od jeho prevzatia, až po jeho odovzdanie učiteľke, ktorá ju strieda v práci, zákonnému zástupcovi, alebo inej splnomocnenej osobe. 
Zákonný zástupca privedie dieťa do materskej školy spravidla do 7:45 hod. a osobne ho odovzdá učiteľke. Po príchode do MŠ je zákonný zástupca povinný odovzdať dieťa učiteľke osobne, nenecháva dieťa v šatni bez dozoru ani neposiela dieťa do MŠ samotné.
Zákonný zástupca preberá dieťa v čase od 11,30 hod. do 12,00 hod. alebo od 14,30 hod. do 16,00 hod. Na prevzatie svojho dieťaťa môže zákonný zástupca splnomocniť aj svoje ďalšie maloleté dieťa nie mladšie ako desať rokov alebo inú pedagogickému zamestnancovi známu osobu, ktorá po prevzatí za dieťa zodpovedá. Všetky osoby, ktoré zákonný zástupca splnomocní na preberanie dieťaťa z materskej školy, musia byť uvedené v splnomocnení
V prípade dochádzky dieťaťa v inom čase, ak je to nutné, dohodne zákonný zástupca čas jeho príchodu a spôsob stravovania tak, aby nenarušil priebeh výchovno-vzdelávacej činnosti ostatných detí. 
Prevzatie dieťaťa môže učiteľka odmietnuť v prípade, že zdravotný stav dieťaťa nie je vhodný  na prijatie do materskej školy.  Ak dieťa v materskej škole  počas dňa ochorie, pedagogický zamestnanec zabezpečí jeho izoláciu od detí, dozoru ním poverenou osobou z radov zamestnancov školy a  informuje zákonného zástupcu  dieťaťa. Neprítomnosť dieťaťa a odhlásenie zo stravy oznámi rodič vopred, najneskôr do 7,50 hod. v deň neprítomnosti dieťaťa. Rodič zodpovedá za pravidelnú dochádzku svojho dieťaťa do MŠ.  Spôsob dochádzky a stravovania dohodne vopred s triednou učiteľkou.
V materskej škole môže byť umiestnené len dieťa zdravotne spôsobilé, ktoré neprejavuje príznaky prenosného ochorenia a nemá nariadené karanténne opatrenie. Potvrdenie o zdravotnej spôsobilosti predkladá zástupca dieťaťa spolu s prihláškou pred nástupom do MŠ.

Rodič najneskôr do 14 pracovných dní od začiatku neprítomnosti dieťaťa oznámi dôvod a čas trvania jeho neprítomnosti. Ak je neprítomnosť dlhšia ako 30 po sebe nasledujúcich dní, oznámi rodič dôvod neprítomnosti písomne a pri opätovnom nástupe dieťaťa  predloží lekárske potvrdenie a písomné vyhlásenie o bezpríznakovosti prostredia.
V prípade, že má materská škola podozrenie, že zákonný zástupca opakovane preberá dieťa pod vplyvom alkoholu alebo iných omamných látok, alebo sa u dieťaťa prejavia zmeny nasvedčujúce zanedbávaniu riadnej starostlivosti, bude materská škola po predchádzajúcom písomnom upozornení, v rámci všeobecnej oznamovacej povinnosti vyplývajúcej z §7 ods.1 zákona 305/2005 Z. z. o sociálnoprávnej ochrane detí a sociálnej kuratele informovať príslušný ÚPSVaR.

Ak si zákonný zástupca nevyzdvihne svoje dieťa do času ukončenia prevádzky materskej školy, službukonajúca učiteľka bude postupne kontaktovať všetky osoby splnomocnené na prevzatie dieťaťa. Ak žiadna poverená osoba dieťa neprevezme, bude materská škola kontaktovať príslušné okresné riaditeľstvo policajného zboru.
„Ranný filter“

Podľa § 24 ods. 9 zákona č. 355/2007 Z. z. materská škola je povinná:

a)  zabezpečiť, aby skutočnosť, či zdravotný stav dieťaťa umožňuje jeho prijatie do materskej 
     školy, zisťovala každý deň zodpovedná službukonajúca učiteľka pred prijatím dieťaťa do 
     materskej školy, 

b) zabezpečiť izoláciu dieťaťa od ostatných detí, ak dieťa počas dňa prejavilo príznaky
    akútneho prenosného ochorenia, dočasný dohľad nad ním a informovanie zástupcu dieťaťa. 

Podľa § 7 ods. 7 vyhlášky Ministerstva  školstva  Slovenskej  republiky  č.  306/2008 Z.  z. o materskej škole v znení neskorších predpisov učiteľka materskej školy môže odmietnuť prevzatie dieťaťa ak zistí, že jeho zdravotný stav nie je vhodný na prijatie do materskej školy:

     - má oči výrazne lesklé alebo červené, s hnisavým výtokom („karpinami“),

     - mu z uší vyteká tekutina a je zaschnutá na ušnici, 

     - mu z nosa vyteká hustá skalená tekutina, okolie nosa má červené, podráždené,

     - má na tvári alebo na končatinách zapálené, hnisajúce miesta a miesta aj s chrastami,

     - má intenzívny dusivý kašeľ alebo výrazný vlhký produktívny kašeľ.

Ak dieťa neprejde „ranným filtrom“, zákonný zástupca s takýmto dieťaťom absolvuje lekárske vyšetrenie (materská škola následne ospravedlní neprítomnosť dieťaťa potvrdením od lekára) alebo zabezpečí jeho doliečenie a starostlivosť inou osobou.

Ak dieťa v materskej škole počas dňa ochorie, pedagogický zamestnanec zabezpečí jeho izoláciu od ostatných detí, dozor ním poverenou  osobou  z  radov  zamestnancov  školy  a  informuje  zákonného  zástupcu  dieťaťa. 

Cieľom „ranného filtra“ je identifikovať deti, ktoré navonok prejavujú zreteľné príznaky, ktoré by mohli znamenať infekčné ochorenie dieťaťa s možnosťou ohrozenia ostatných detí v materskej škole. „Ranný filter“ nie je nástrojom vyvodzovania záverov o zdraví a chorobe dieťaťa.
V obidvoch prípadoch má zákonný zástupca alebo navštíviť lekára, ktorý rozhodne o ďalšom postupe alebo sám rozhodnúť (s plnou zodpovednosťou za svoje dieťaťa) čo s dieťaťom urobí (napr. nechá ho niekoľko dní doma a zabezpečí starostlivosť inou osobou atď.).
Po chorobe môže dieťa nastúpiť do materskej školy aj v prípade, že má jednoduchú (priesvitnú) nádchu, občasný suchý dráždivý kašeľ aj ak u neho pretrváva občasný vlhký kašeľ, najmä pri námahe alebo v ľahu po spánku (môže pretrvávať aj 3 týždne).
Ospravedlnenie neprítomnosti dieťaťa v materskej škole
Ak sa dieťa nemôže zúčastniť na výchove a vzdelávaní je zákonný zástupca povinný podľa § 144  ods.  9 školského zákona oznámiť triednej učiteľke príčinu jeho neprítomnosti. Za dôvod ospravedlniteľnej neprítomnosti dieťaťa sa uznáva podľa §144 ods. 10 školského zákona najmä:

- choroba,

- lekárom nariadený zákaz dochádzky do MŠ,

- rekonvalescencia alebo vyzdvihnutie dieťaťa z MŠ pri príznakoch ochorenia počas dňa,

- mimoriadne nepriaznivé poveternostné podmienky,

- náhle prerušenie premávky hromadných dopravných prostriedkov,

- mimoriadne udalosti v rodine,

- účasť dieťaťa na súťažiach.

Ak neprítomnosť dieťaťa z dôvodu ochorenia, vyžadujúceho lekárske vyšetrenie, trvá dlhšie ako tri po sebe nasledujúce vyučovacie dni , predloží jeho zákonný zástupca potvrdenie od lekára.
To znamená:
- ak  dieťa  nepríde  do  materskej  školy tri  dni,  jeho  neprítomnosť ospravedlňuje  zákonný

   zástupca,
- ak  dieťa  chýba  viac  ako  tri  po  sebe  nasledujúce vyučovacie  dni  z  dôvodu ochorenia,
  vyžadujúceho lekárske vyšetrenie, riaditeľ materskej školy požaduje od zákonného zástupcu 
  potvrdenie od lekára, ktoré je súčasťou ospravedlnenia zákonného zástupcu,

Ak  dieťa  nie  je  prítomné  v  materskej škole  viac ako  päť dní z iných osobných dôvodov (trávi čas so starou mamou, ide na dovolenku s rodičmi, má prerušenú dochádzku a pod.), pri návrate dieťaťa do materskej školy zákonný zástupca predkladá len „Písomné vyhlásenie  o bezpríznakovosti“, že  dieťa  neprejavuje  príznaky prenosného ochorenia a nemá nariadené  karanténne  opatrenie, ktoré nesmie byť staršie ako  jeden deň (§ 24 ods. 8 zákona č. 355/2007 Z. z.). V takomto prípade zákonný zástupca  nepredkladá potvrdenie od lekára.  Vyhlásenie zákonného zástupcu dieťaťa podľa § 24 ods. 8 zákona č. 355/2007 Z. z. sa vyžaduje z epidemiologických dôvodov kvôli ochrane zdravia ostatných detí v kolektíve.
Ak  dieťa  nie  je  prítomné  v  materskej škole  viac ako  päť dní zo zdravotných dôvodov, tak zákonný zástupca dieťaťa:
· plniaceho povinné predprimárne vzdelávanie (ďalej len PPV)  pri návrate dieťaťa po chorobe späť do kolektívu materskej školy predkladá:
- „Potvrdenie o chorobe“ od  lekára  podľa  §  144  ods.  10 školského  zákona, ktoré  slúži
  len  na ospravedlnenie neprítomnosti dieťaťa na výchove a vzdelávaní v materskej škole
  z dôvodu ochorenia, 
- „Vyhlásenie o bezinfekčnosti“, ktorým prehlasujú bezinfekčnosť svojho dieťaťa,
· neplniaceho povinné preprimárne vzdelávanie, ak bolo dieťa u lekára pri návrate dieťaťa po chorobe späť do kolektívu materskej školy predkladá:
- „Potvrdenie o chorobe“ od  lekára  podľa  §  144  ods.  10 školského  zákona, ktoré  slúži

  len  na ospravedlnenie neprítomnosti dieťaťa na výchove a vzdelávaní v materskej škole
  z dôvodu ochorenia, 

- „Vyhlásenie o bezinfekčnosti“, ktorým prehlasujú bezinfekčnosť svojho dieťaťa.
· neplniaceho povinné preprimárne vzdelávanie, ak nebolo dieťa u lekára pri návrate dieťaťa po chorobe späť do kolektívu materskej školy predkladá:
- „Vyhlásenie o bezinfekčnosti“, ktorým prehlasujú bezinfekčnosť svojho dieťaťa.

Ak dieťa nie je  prítomné v MŠ 30 a viac kalendárnych dní, pri návrate do kolektívu zákonný zástupca predkladá:

- „Potvrdenie o chorobe“ od  lekára  podľa  §  144  ods.  10 školského  zákona, ktoré  slúži

  len  na ospravedlnenie neprítomnosti dieťaťa na výchove a vzdelávaní v materskej škole
  z dôvodu ochorenia, 

- „Vyhlásenie o bezinfekčnosti“, ktorým prehlasujú bezinfekčnosť svojho dieťaťa.

V čase školských prázdnin deti plniace PPV môžu aj nemusia byť prítomné v materskej škole a teda za neprítomnosť počas školských prázdnin nemusia priniesť ospravedlnenie. Po návrate do MŠ podľa počtu dní neprítomnosti, predkladajú len potvrdenie o bezpríznakovosti počas pandemickej situácie.
Organizácia v šatni


 Každé dieťa má pridelenú vlastnú skrinku na uloženie svojho odevu a obuvi, ktorú má označenú svojou značkou a menom. Deti majú v skrinkách uložené náhradné oblečenie v prípade znečistenia alebo premočenia. Rodičia majú prístup do šatne pri prezliekaní a odkladaní vecí do skriniek, v spolupráci s učiteľkami vedú deti k samostatnosti a poriadkumilovnosti. Za poriadok v skrinkách zodpovedá učiteľka, za hygienu upratovačka. Učiteľka v mladšej vekovej skupine pomáha pri prezliekaní detí na pobyt vonku i po jeho ukončení spolu s nepedagogickou zamestnankyňou. V najstaršej vekovej skupine pomáha učiteľka deťom podľa potreby.

Je zakázané nosiť deťom do skriniek jedlo, sladkosti, sladené nápoje, nakoľko stravu zabezpečuje školská jedáleň. 

Organizácia v umyvárni

Každé dieťa ma vlastný uterák, hrebeň, 5-6 ročné deti majú svoju zubnú kefku a pastu označenú menom. Za pravidelnú výmenu uterákov, čistenie hrebeňov a suchú podlahu zodpovedá príslušný nepedagogický zamestnanec. Deti sa v umyvárni zdržiavajú len za prítomnosti učiteľky, ktorá ich vedie k základným hygienickým návykom a sebaobsluhe. Za celkovú organizáciu pobytu detí v umyvárni, uzatvorenie vody, spláchnutie WC a dodržiavanie hygienických, zdravotných a bezpečnostných predpisov zodpovedá učiteľka príslušnej triedy, za hygienu upratovačka. 
Zákonní zástupcovia  nevstupujú do detskej umyvárne a WC a nepoužívajú školské WC (len v nevyhnutných prípadoch).
Organizácia v jedálni 
Stravovanie zabezpečuje školská jedáleň, ktorá pripravuje zdravotne nezávadnú, výživovo hodnotnú stravu.
Jedlo sa podáva deťom v školskej jedálni, a to v dvoch turnusoch nasledovne:

1. trieda: desiata
od 8,05 – 8,25 hod., 

               obed

od 11,05 – 11,30 hod., 

               olovrant
od 14,05 – 14,25 hod.

2. trieda: desiata
od 8,30 – 8,50 hod.,

   obed

od 11,30 – 11,55 hod., 

   olovrant
od 13,50 – 14,05 hod.

Časový odstup medzi jednotlivými jedlami je najviac 3 hodiny. Za kvalitu a predpísaného množstvo stravy, hygienu a kultúru stolovania zodpovedá vedúca školskej jedálne, ktorá zabezpečuje pre deti aj pitný režim. Deti majú zabezpečený pitný režim počas celého dňa prostredníctvom termosiek umiestnených v triedach.  Deti s celodennou formou výchovy a vzdelávania majú zabezpečenú desiatu, obed a olovrant, pre deti s poldennou je zabezpečená desiata a obed. Za osvojenie základných návykov kultúrneho stolovania zodpovedajú učiteľky MŠ. V MŠ sa nesmú podávať potraviny a nápoje z neznámeho zdroja. Počas jedla učiteľky usmerňujú deti. 

Jedálny lístok je pre informovanosť rodičov vyvesený v šatni MŠ. Úhrada stravy prebieha do 15. dňa kalendárneho mesiaca prostredníctvom bankového prevodu. Dotácia na podporu výchovy k stravovacím návykom dieťaťa podľa §4 ods. 3 písm. c) zákona č. 544/2010 Z. z. o dotáciách v pôsobnosti Ministerstva práce, sociálnych vecí a rodiny SR v znení neskorších predpisov,  je poskytovaná dieťaťu v poslednom ročníku MŠ, ktoré nedovŕšilo 6 rokov veku až do mesiaca(vrátane), v ktorom dovŕši dieťa 6 rokov veku.
Pobyt vonku 
Počas pobytu vonku venuje učiteľka deťom zvýšenú pozornosť, dodržiava zásady bezpečnosti a ochrany ich zdravia v zmysle príslušných všeobecne záväzných právnych predpisov a pokynov riaditeľky školy. V záujme zdravého psychosomatického rozvoja dieťaťa sa pobyt vonku realizuje denne, výnimkou sú mimoriadne nepriaznivé klimatické podmienky - silný dážď, silný nárazový vietor a silný mráz pod -10°C. Pobyt vonku obsahuje pohybové aktivity, vychádzky do blízkeho okolia, edukačné aktivity. V jarných a letných mesiacoch sa pobyt vonku zaraďuje 2x počas dňa, a to v dopoludňajších a popoludňajších hodinách. V čase letných mesiacov s vysokými dennými teplotami musia mať deti zabezpečenú prikrývku hlavy (šiltovku, klobúčik), aby nedošlo k úpalu. Oblečenie musí byť vzdušné.

Na vychádzke nemôže mať pedagogický zamestnanec viac ako 21 detí od 4 do 5 rokov alebo 22 detí starších ako 5 rokov. S triedou s deťmi mladšími ako 3 roky, s deťmi od 3 do 4 rokov sa uskutočňuje vychádzka vždy za prítomnosti dvoch zamestnancov.

Na vychádzke majú deti oblečené reflexné vesty. Pri prechádzaní cez cestu sa učiteľka dôsledne riadi zásadami ochrany zdravia a bezpečnosti detí. Používa bezpečnostný terčík, vchádza na cestu prvá a odchádza z nej posledná.

Počas pobytu vonku je učiteľka povinná zabezpečiť plnohodnotnú organizovanú činnosť, vyhýba sa vychádzkam do neznámeho terénu. Pri činnostiach, ktoré si vyžadujú zvýšený dozor (napr. sánkovanie, turistická vychádzka) zástupkyňa riaditeľky školy pre MŠ zabezpečí ďalšieho zamestnanca školy alebo inú plnoletú osobu, ktorá bude dbať na bezpečnosť detí. 

Organizácia v čase odpočinku ( v spálni )

Počas  odpočinku učiteľky dbajú na primerané oblečenie detí – pyžamo. Pri prezliekaní  detí motivuje deti podľa ich schopnosti k sebaobsluhe a dôslednosti pri odkladaní zvrškov odevu. Spálňa je pred odpočinkom dostatočne vyvetraná, počas odpočinku je nepriamo vetraná. Odpočinok sa realizuje v závislosti od potrieb detí s minimálnym trvaním 30 minút. Učiteľky individuálne pristupujú k deťom, ktoré nepociťujú potrebu spánku. Počas odpočinku detí si učiteľka doplňuje triedne písomnosti, pripravuje si pomôcky, prípadne študuje odbornú literatúru.
Po ukončení odpočinku poriadok v spálni zabezpečí upratovačka, ktorá je zodpovedná aj o pravidelné prezliekanie detskej posteľnej bielizne.
Organizácia na schodoch

Vnútorné schodisko na prvé a druhé poschodie využívajú deti v priebehu dňa spôsobom, že pri hromadnom presune po schodisku si učiteľka zoradí deti dvojradu. Deti sa pri chôdzi pridŕžajú zábradlia. Pri chôdzi nahor učiteľka vystupuje posledná a pri schádzaní zostupuje tiež posledná. 
Organizácia krúžkovej činnosti
Krúžková činnosť v materskej škole sa realizuje s prihliadnutím na usporiadanie dňa detí. Záujmové krúžky sa realizujú podľa ponuky na daný školský rok, pod vedením pedagógov a lektorov, ktorí sú spôsobilí vykonávať záujmové aktivity s deťmi. Za obsah a kvalitu realizovania krúžkovej činnosti sú zodpovední kvalifikovaní pedagógovia a lektori, ktorí na začiatku školského roka predložia riaditeľke materskej školy na schválenie plán činnosti. V plnej miere zodpovedajú počas činnosti za zdravie a bezpečnosť detí. 

Krúžková činnosť sa organizuje na základe informovaného súhlasu zákonného zástupcu. Realizácia všetkých aktivít je v odpoludňajších hodinách (od 12:00 do 16: 00 hod.).

Organizácia výletov a exkurzií 

Výlet alebo exkurzia sa organizuje na základe plánu práce školy najviac na jeden deň s prihliadnutím na bezpečnostné, hygienické a fyziologické potreby detí so zabezpečením teplého obeda pre deti. Pred uskutočnením výletu alebo exkurzie pedagogický zamestnanec poverený riaditeľom školy organizačne zabezpečí prípravu a priebeh výletu alebo exkurzie vrátane poučenia zúčastnených osôb a detí o bezpečnosti a ochrane zdravia. O tom vyhotoví písomný záznam, ktorý potvrdia všetky dospelé zúčastnené osoby svojim podpisom. 

Na výlety a exkurzie detí predškolského veku možno použiť aj verejnú dopravu. Riaditeľka písomne oznámi zriaďovateľovi organizovanie podujatia.
Úhrada poplatkov  
Za pobyt dieťaťa v materskej škole v zmysle Všeobecného záväzného nariadenia Obce Sverepec uznesením č.50/2015 zo dňa 27. 11. 2015 s účinnosťou od 01. 01. 2016 prispieva zákonný zástupca na čiastočnú úhradu výdavkov materskej školy mesačne na jedno dieťa sumou 11 €. Tento príspevok sa uhrádza vopred do 10. dňa v kalendárnom mesiaci bankovým prevodom.

Príspevok v materskej škole sa neuhrádza za dieťa:
a) pre ktoré je plnenie predprimárneho vzdelávania povinné, 

b) ak zákonný zástupca dieťaťa predloží riaditeľovi doklad o tom, že je poberateľom dávky 
    v hmotnej núdzi a príspevkov k dávke v hmotnej núdzi,

c) ktoré je umiestnené v zariadení na základe rozhodnutia súdu.

Príspevok v materskej škole na základe rozhodnutia zriaďovateľa sa neuhrádza za dieťa:
a) ktoré má prerušenú dochádzku do materskej školy na viac ako 30 po sebe nasledujúcich
    kalendárnych dní z dôvodu choroby alebo rodinných dôvodov preukázateľným spôsobom,

b) ktoré nedochádzalo do materskej školy v čase školských prázdnin alebo bola prerušená
    prevádzka materskej školy zapríčinená zriaďovateľom alebo inými závažnými dôvodmi,
    v týchto prípadoch uhrádza zákonný zástupca pomernú časť určeného príspevku.

Ak sa dieťa v predškolskom zariadení stravuje, rodič alebo iná osoba, ktorá má voči dieťaťu vyživovaciu povinnosť, uhrádza okrem príspevku aj výdavky na stravovanie dieťaťa, na ktoré sa nevzťahuje  dotácia na podporu výchovy k stravovacím návykom dieťaťa podľa §4 ods. 3 písm. c) zákona č. 544/2010 Z. z. o dotáciách v pôsobnosti Ministerstva práce, sociálnych vecí a rodiny SR v znení neskorších predpisov.
Prerušenie dochádzky dieťaťa do materskej školy 

Rozhodnutie o prerušení dochádzky dieťaťa do materskej školy môže vydať riaditeľ materskej školy podľa § 5 ods. 14 písm. c) zákona č. 596/2003 Z. z. od. 1. januára 2020 aj bez predchádzajúcej žiadosti zákonného zástupcu,  ak na to budú existovať dôvody,  teda  aj  v čase pred uplynutím adaptačného pobytu alebo diagnostického pobytu dieťaťa.  

Ak pôjde o zdravotné dôvody, zníženú adaptačnú schopnosť, rodinné dôvody alebo iné dôvody zo strany zákonného zástupcu, vtedy riaditeľka materskej školy rozhodne o prerušení dochádzky dieťaťa aj na základe žiadosti zákonného zástupcu.  

Ak nastanú dôvody, pre ktoré z rozhodnutia riaditeľa materskej školy  bude potrebné na určité obdobie  prerušiť  dochádzku  dieťaťa  do  materskej  školy,  tak  riaditeľ  materskej  školy, po predchádzajúcom  písomnom  upozornení  zákonného  zástupcu  na  túto  možnosť,  vydá rozhodnutie o prerušení dochádzky daného dieťaťa v termíne od – do (uvedie konkrétne dátumy).  

Vydaním rozhodnutia  o prerušení dochádzky dieťaťa do materskej školy sa vytvorí priestor  na eliminovanie dôvodov,  ktoré  viedli  k prerušeniu  dochádzky,  na  absolvovanie  indikovaných odborných vyšetrení, na ukončenie špeciálnopedagogickej diagnostiky atď.  

V prípade zvýšeného záujmu zákonných zástupcov o prijatie detí do materskej školy môže riaditeľ materskej školy na miesto dieťaťa, ktoré má prerušenú dochádzku do materskej 

školy, prijať iné dieťa. V rozhodnutí o prijatí bude uvedené, že toto dieťa sa prijíma na čas prerušenia dochádzky iného dieťaťa.
Zákonný  zástupca,  ktorý  požiada o prerušenie dochádzky, v dostatočnom časovom predstihu, najneskôr dva týždne pred uplynutím času, písomne oznámi riaditeľovi materskej školy, či jeho dieťa bude po uplynutí tohto času pokračovať v predprimárnom vzdelávaní v materskej škole.

  
Zákonný zástupca dieťaťa, ktoré bolo do materskej školy prijaté na čas počas prerušenia dochádzky iného dieťaťa, v prípade,  ak má zákonný zástupca naďalej záujem o to, aby jeho dieťa navštevovalo materskú školu, musí v dostatočnom časovom predstihu  (napr.: najneskôr dva týždne pred uplynutím času, ktorý má uvedený v rozhodnutí o prijatí počas prerušenia dochádzky iného dieťaťa do materskej školy) podať novú žiadosť o prijatie dieťaťa do materskej školy a spolu s ňou predložiť aj potvrdenie  o zdravotnej spôsobilosti od všeobecného lekára pre deti a dorast obsahujúce aj údaj o povinnom očkovaní.
Predčasné  skončenie  predprimárneho  vzdelávania,  ak  nejde  o povinné predprimárne vzdelávanie
Rozhodnutie  riaditeľa materskej školy o predčasnom skončení predprimárneho vzdelávania, ak nejde o povinné predprimárne vzdelávanie, možno nazvať aj tzv. „sankčným“ rozhodnutím. 

Rozhodnúť o predčasnom skončení predprimárneho vzdelávania  nemožno, ak ide o dieťa, pre ktoré je predprimárne vzdelávanie povinné aj v prípade, ak pôjde o pokračovanie povinného predprimárneho vzdelávania. 

Riaditeľka  materskej školy o predčasnom skončení predprimárneho vzdelávania, ak nejde  o  povinné  predprimárne  vzdelávanie,  rozhoduje  až  po  predchádzajúcom písomnom upozornení zákonného zástupcu, ak: 

a)  zákonný zástupca dieťaťa opakovane porušuje podmienky predprimárneho vzdelávania

     svojho dieťaťa určené školským poriadkom,   
b) zákonný zástupca neposkytne materskej  škole pravdivé informácie o zdravotnej

     spôsobilosti svojho dieťaťa, jeho zdravotných problémoch alebo iných závažných

     skutočnostiach, ktoré majú vplyv  na  výchovu  a  vzdelávanie  jeho  dieťaťa  a ostatných
     detí  zúčastňujúcich  sa na predprimárnom vzdelávaní, 

c)  zákonný zástupca neinformuje materskú školu o zmene zdravotnej spôsobilosti dieťaťa,

     jeho zdravotných problémoch alebo iných závažných skutočnostiach, ktoré majú vplyv na

     priebeh výchovy a vzdelávania dieťaťa a ostatných detí zúčastňujúcich sa na
     predprimárnom vzdelávaní, 

d) zákonný  zástupca  odmietne  s dieťaťom  absolvovať  odborné  vyšetrenia,  ak  sa 

    špeciálne výchovno-vzdelávacie potreby dieťaťa prejavia po jeho prijatí do materskej školy
    a je potrebné zmeniť formu vzdelávania dieťa podľa § 108 ods. 1 školského zákona, 

e)  predčasné skončenie predprimárneho vzdelávania odporučí všeobecný lekár pre deti a

    dorast alebo lekár špecialista,  

f)  predčasné skončenie predprimárneho vzdelávania odporučí príslušné zariadenie 

     výchovného poradenstva a prevencie. 

3  Prijímanie detí na predprimárne vzdelávanie do materskej školy
Na predprimárne vzdelávanie v materských školách sa prijímajú deti podľa § 59 a 59a školského zákona. Na predprimárne vzdelávanie v materskej škole sa prijíma dieťa od troch do šesť rokov veku, výnimočne možno prijať aj dieťa od dovŕšenia dvoch rokov veku. Na predprimárne vzdelávanie v materskej škole nemožno prijať dieťa mladšie ako dva roky, a to ani na adaptačný alebo diagnostický pobyt.
Na predprimárne vzdelávanie sa prednostne prijímajú deti, pre ktoré je plnenie predprimárneho vzdelávania povinné – ktoré dosiahnu päť rokov veku do 31. augusta daného roku. Pre deti, pre ktoré je predprimárne vzdelávanie povinné sa určuje  spádová materská škola.
Riaditeľ spádovej materskej školy na povinné predprimárne vzdelávanie zo zákona prednostne prijíma deti s trvalým pobytom v danej obci, v ktorej má konkrétna materská škola sídlo.

Dieťa môže plniť povinné predprimárne vzdelávanie aj mimo obce, v ktorej má trvalý pobyt, na základe rozhodnutia riaditeľa materskej školy, do ktorej sa hlási, samozrejme len za predpokladu, že v danej materskej škole je voľná kapacita. Riaditeľ materskej školy, do ktorej bolo dieťa, pre ktoré je predprimárne vzdelávanie povinné, prijaté, je povinný oznámiť túto skutočnosť riaditeľovi spádovej materskej školy podľa miesta trvalého pobytu daného dieťaťa. 

Postup pri prijímaní detí na predprimárne vzdelávanie do materskej školy
Do MŠ sa prijímajú deti vždy len na základe písomnej žiadosti zákonného zástupcu o prijatie dieťaťa na predprimárne vzdelávanie. Žiadosť si zákonný zástupca prevezme v MŠ (príp. vytlačí zo stránky MŠ https://zssmssverepec.edupage.org) Súčasťou žiadosti je potvrdenie o zdravotnej spôsobilosti dieťaťa absolvovať predprimárne vzdelávanie  od všeobecného lekára pre deti a dorast, ktorého súčasťou je aj údaj o povinnom očkovaní dieťaťa. Žiadosť podaná bez tohto potvrdenia nie je kompletná, nebude prijatá. Neabsolvovanie povinných očkovaní nie je dôvodom na neprijatie dieťaťa do materskej školy.
Žiadosť podávajú a aj podpisujú obidvaja zákonní zástupcovia. Ak by riaditeľka materskej školy dodatočne zistila, že žiadosť o prijatie dieťaťa podala osoba, ktorá na to nemá právo, bezodkladne vykoná nápravu a požiada zákonného zástupcu, ktorému je dieťa zverené do výlučnej osobnej starostlivosti, o zjednanie nápravy.

 
Ak ide o dieťa so špeciálnymi výchovno-vzdelávacími potrebami, zákonný zástupca predloží riaditeľke:

- potvrdenie o zdravotnej spôsobilosti dieťaťa od všeobecného lekára pre deti a dorast,

- vyjadrenie príslušného zariadenia výchovného poradenstva a prevencie,

- odporúčanie všeobecného lekára pre deti a dorast (môže byť súčasťou potvrdenia

  o zdravotnej spôsobilosti). 
Prijímanie detí so ŠVVP legislatíva riaditeľke MŠ umožňuje, ale neukladá jej povinnosť takéto dieťa prijať. Deti so ŠVVP sa v MŠ prijímajú ak má materská škola vytvorené vhodné  podmienky (materiálne, personálne, priestorové) resp. či ich bude schopná po prijatí dieťaťa dodatočne, v spolupráci so zriaďovateľom vytvoriť.
Zákonný zástupca môže podať žiadosť osobne, poštou alebo kuriérom na adresu materskej školy, e-mailom alebo odoslaním naskenovaného tlačiva prostredníctvom e-mailu.

Miesto a čas zápisu pre nasledujúci školský rok zverejní riaditeľka  po dohode so zriaďovateľom na budove MŠ alebo inom dostupnom mieste,  na stránke ZŠ s MŠ https://zssmssverepec.edupage.org a FB Drobci Sverepec spravidla od 15. apríla. Riaditeľka spolu s miestom a termínom zverejní aj kritériá prijímania detí do MŠ. Žiadosť sa podávajú od 1. mája do 31. mája.
Do materskej školy sa deti prijímajú aj priebežne, počas školského roka, ak je v materskej škole voľná kapacita.
Ak bude v čase prijímania detí do materskej školy pretrvávať mimoriadna situácia, núdzový stav alebo výnimočný stav vyhlásený UVZ SR, budú sa žiadosti podávať elektronickou formou, prípadne poštou.
O prijatí dieťaťa do MŠ rozhoduje riaditeľka MŠ podľa § 5 ods. 14 písm. a) zákona č. 596/2003 Z.z. o štátnej správe v školstve a školskej samospráve a o zmene a doplnení niektorých zákonov. Pri prijímaní detí do MŠ sa postupuje v zmysle §3 Vyhlášky Ministerstva školstva Slovenskej republiky č. 308/2009 Z.z. o materskej škole (ďalej len vyhláška č. 308/2009 Z.z.)

Ak sa prijíma dieťa k začiatku školského roka, o prijatí dieťaťa do materskej školy rozhodne riaditeľka materskej školy do 30. júna, ktorý predchádza školskému roku, v ktorom sa má predprimárne vzdelávanie dieťaťa začať. V závislosti od aktuálnych kapacitných možností materskej školy, riaditeľka  materskej školy v rámci procesu prijímania dieťaťa do materskej školy rozhodne: 
- o prijatí dieťaťa do materskej školy alebo 
- o neprijatí dieťaťa do materskej školy.
V rozhodnutí o prijatí dieťaťa môže riaditeľka určiť adaptačný alebo diagnostický pobyt dieťaťa v MŠ, ktorý nesmie byť dlhší ako tri mesiace. V prípade zníženej adaptačnej schopnosti dieťaťa a v záujme zdravého vývinu dieťaťa môže riaditeľka po prerokovaní so zákonným zástupcom rozhodnúť o prerušení dochádzky dieťaťa do MŠ (na dohodnutý čas), o ukončení tejto dochádzky, prípadne znížiť dennú dochádzku na dopoludnie (4 hodiny).

Riaditeľ materskej školy vo vzťahu k adaptačnému a diagnostickému pobytu má možnosť: 
· vydať rozhodnutie o prijatí na adaptačný pobyt alebo na diagnostický pobyt, podľa § 5 ods.14 písm. b) zákona č. 596/2003 Z. z. alebo 

· vydať rozhodnutie o prijatí  dieťaťa do materskej školy podľa § 5 ods. 14 písm. a) zákona č. 596/2003  Z.  z a v tomto rozhodnutí, podľa § 59 ods. 8  školského zákona určiť adaptačný pobyt alebo diagnostický pobyt dieťaťa. 
Podmienky prijímania

Prijímanie detí  na  predprimárne  vzdelávanie  do  materskej  školy  je  limitované  kapacitnými možnosťami materskej školy v nadväznosti na ustanovenie § 28 ods. 9 a 10 školského zákona. V prvom  rade  musí riaditeľ materskej školy dodržiavať  podmienky prijímania detí ustanovené v § 59 ods. 1 a 2 školského zákona, ktoré možno nazvať „zákonnými podmienkami“.

Ostatné podmienky prijímania určí riaditeľka školy a zverejní ich na verejne prístupnom mieste. Kompetencia  určiť  ostatné  podmienky  prijímania  detí  do materskej  školy je v  §  59  ods. 2 školského zákona ustanovená len pre riaditeľa materskej školy, a nie pre zriaďovateľa.  

Len   ak   je  do   materskej  školy  prijímané  dieťa,  pre  ktoré  bude  predprimárne  

vzdelávanie zo zákona povinné,  jeho  prijímanie sa explicitne  viaže na jeho trvalý pobyt,  nie  na  trvalý  pobyt  jeho  zákonných   zástupcov,  kvôli  spádovej  materskej  škole. 

Prijímanie ostatných detí,  pre ktoré predprimárne vzdelávanie ešte nie  je povinné,  nemožno viazať na ich trvalý pobyt.

 Ak je počet prihlásených detí vyšší, ako je možné prijať,  riaditeľka materskej školy rozhodne o prijatí podľa poradia:
1. deti, pre ktoré je plnenie predprimárneho vzdelávania povinné 

    (deti, ktoré dovŕšia k 31. augustu vek päť rokov),
3. deti umiestnené v zariadení na základe rozhodnutia súdu,
4. deti, ktoré dovŕšia k 31. augustu vek 4 roky,
5. deti, ktoré dovŕšia k 31. augustu vek 3 roky,
6. deti od dvoch rokov veku.
O počte prijatých a neprijatých detí riaditeľka školy písomne informuje zriaďovateľa.

4  Povinné predprimárne vzdelávanie
Plniť povinné predprimárne vzdelávanie musí každé dieťa, ktoré do 31. augusta (vrátane):

· dovŕši päť rokov veku, t. j. dieťa podľa § 28a ods. 1 školského zákona,
· dovŕši päť rokov veku a povinné predprimárne vzdelávanie plní formou individuálneho vzdelávania, t. j. dieťa podľa § 28b ods. 2 školského zákona,
· dovŕši šesť rokov veku, ale nedosiahlo školskú spôsobilosť, t. j. dieťa podľa § 28a ods. 3 školského  zákona bez ohľadu na to, či plnilo povinné predprimárne vzdelávanie formou individuálneho vzdelávania – toto dieťa bude pokračovať v plnení povinného predprimárneho vzdelávania ešte jeden  školský  rok,
· nedovŕši päť rokov veku, t. j. deti podľa § 28a ods. 5 školského zákona, ale jeho zákonný zástupca k žiadosti o vedenie dieťaťa ako dieťaťa plniaceho povinné predprimárne vzdelávanie predloží: 

a) súhlasné vyjadenie príslušného zariadenia výchovného poradenstva a prevencie

b) súhlasné vyjadrenie všeobecného lekára pre deti a dorast,

· dovŕši päť rokov veku, ale zo zdravotných dôvodov je oslobodené od povinnosti  dochádzať do materskej školy, lebo mu jeho zdravotný stav neumožňuje vzdelávať sa, t. j. dieťa podľa § 28a ods. 6 školského zákona.

Povinné predprimárne vzdelávanie v materskej škole trvá jeden školský rok okrem prípadu, kedy dieťa dovŕši šesť rokov veku, ale nedosiahlo školskú spôsobilosť a bude pokračovať v plnení povinného predprimárneho vzdelávania ešte jeden školský rok. 

Podľa § 59a ods. 5 školského zákona povinné predprimárne vzdelávanie plní dieťa formou pravidelného denného dochádzania v pracovných dňoch v rozsahu najmenej štyri hodiny denne.

Povinné predprimárne vzdelávanie plní dieťa v materskej škole v obci, v ktorej má trvalý pobyt, teda v spádovej materskej škole, ak zákonný zástupca pre dieťa nevyberie inú materskú školu, do ktorej ho riaditeľ tejto materskej školy prijme, ak je dostatok kapacít.


Dieťa, ktoré navštevuje materskú školu pred dovŕšením veku, od ktorého je predprimárne vzdelávanie povinné, sa plynulo stane dieťaťom plniacim povinné predprimárne vzdelávanie bez toho, aby jeho zákonný zástupca o to opakovane žiadal riaditeľku materskej školy  - teda bez novej žiadosti.
Riaditeľka MŠ vydá pri ukončení povinného predprimárneho vzdelávania Osvedčenie o získaní predprimárneho vzdelávania.

Dieťa pokračujúce v plnení povinného predprimárneho vzdelávania

Ak dieťa po dovŕšení šiesteho roku veku nedosiahne školskú spôsobilosť, riaditeľ materskej školy podľa § 5 ods. 14 písm. f) zákona č. 596/2003 Z. z. rozhodne v úzkej spolupráci so zákonnými zástupcami dieťaťa o pokračovaní plnenia povinného predprimárneho vzdelávania.

Podkladom pre  rozhodnutie  riaditeľa materskej školy vo veci pokračovania plnenia povinného predprimárneho vzdelávania je  podľa § 28a ods. 3 školského zákona vždy predloženie: 
-  písomného súhlasu príslušného zariadenia výchovného poradenstva a prevencie, 

-  písomného súhlasu všeobecného lekára pre deti a dorast 

-  informovaného súhlas zákonného zástupcu.

Po predložení uvedených súhlasov následne riaditeľ materskej školy podľa § 5 ods. 14 písm. f) zákona č. 596/2003 Z. z. vydá rozhodnutie o pokračovaní povinného predprimárneho vzdelávania a uvedenú skutočnosť zaznamená aj v osobnom spise dieťaťa.


Ak dieťa ani po pokračovaní plnenia povinného predprimárneho vzdelávania v materskej škole nedosiahne školskú spôsobilosť, začne najneskôr 1. septembra, ktorý nasleduje po dni, v ktorom dieťa dovŕšilo siedmy rok veku, plniť povinnú školskú dochádzku v základnej škole.

Dieťa plniace povinné predprimárne vzdelávanie pred dovŕšením piateho roku veku


V § 28a ods. 5 školského zákona sa ustanovila aj možnosť, že zákonný zástupca môže riaditeľa materskej školy požiadať, aby bolo na povinné predprimárne vzdelávanie prijaté dieťa, ktoré nedovŕšilo piaty rok veku do 31. augusta.

Ak  pôjde  o dieťa,  ktoré  v danej materskej  škole  už  absolvuje  predprimárne 

vzdelávanie, zákonný zástupca podľa § 28a  ods. 5 školského zákona požiada riaditeľa o prijatie dieťaťa na plnenie povinného predprimárneho vzdelávania pred dovŕšením piateho roku veku najneskôr do 31. augusta daného roku a riaditeľovi predloží:  
-  súhlasného vyjadrenia príslušného zariadenia výchovného poradenstva a prevencie 

-  súhlasného vyjadrenia všeobecného lekára pre deti a dorast. 

Po predložení uvedených súhlasných vyjadrení riaditeľ materskej školy zaznamená skutočnosť, že dané dieťa bude od nasledujúceho školského roku dieťaťom plniacim povinné predprimárne vzdelávanie, len v osobnom spise dieťaťa. O danej skutočnosti nevydáva žiadne rozhodnutie.
Individuálne vzdelávanie dieťaťa, pre ktoré je predprimárne vzdelávanie povinné

Povinné predprimárne vzdelávanie môžu deti plniť nielen „inštitucionálnou“ formou, teda v materskej škole, ale aj inou, individuálnou formou. Dieťa pri plnení povinného predprimárneho vzdelávania formou individuálneho vzdelávania neprestáva byť dieťaťom kmeňovej materskej školy.

Podľa  §  28b  ods.  2  školského  zákona, formou individuálneho vzdelávania môže povinné predprimárne vzdelávanie plniť dieťa, ktorého:
· Zdravotný stav mu neumožňuje plniť povinné predprimárne vzdelávanie  v  kmeňovej
    materskej škole (nejde ale o dieťa podľa § 28a ods. 6 školského zákona), 
-   zákonný zástupca takéhoto dieťaťa požiada riaditeľku MŠ, do ktorej je dieťa vopred prijaté,  

    o povolenie individuálneho vzdelávania, 
-   k žiadosti zákonný zástupca priloží písomný súhlas všeobecného lekára pre deti a dorast,
-   kmeňová materská škola zabezpečí dieťaťu predprimárne vzdelávanie v rozsahu najmenej
    dve  hodiny týždenne,
-   dieťa nebude musieť absolvovať overenie  osobnostného  rozvoja,  pretože  učiteľka, ktorá 

    bude personálne  zabezpečovať  jeho  individuálne  (predprimárne)  vzdelávanie podľa §
   28b ods. 2 písm. a) školského zákona,  na konci polroku príslušného  školského  roku
   predloží  riaditeľke  kmeňovej školy písomnú správu o individuálnom  (predprimárnom)
   vzdelávaní daného dieťaťa. 
· Zákonný zástupca písomne požiada materskú školu o povolenie individuálneho
    vzdelávania dieťaťa,
-   žiadosť zákonného zástupcu o povolenie individuálneho vzdelávania musí obsahovať: 

    a) meno, priezvisko, dátum narodenia, rodné číslo a miesto trvalého pobytu dieťaťa, 

    b) obdobie, na ktoré sa má individuálne vzdelávanie povoliť, 

    c) dôvody na povolenie individuálneho vzdelávania, 

    d) individuálny  program  vzdelávania  vypracovaný v spolupráci s kmeňovou  materskou
        školou, ktorý  tvorí obsah individuálneho vzdelávania dieťaťa, 

    e) meno a priezvisko fyzickej osoby, ktorá bude  uskutočňovať  individuálne  vzdelávanie  

        dieťaťa,  ktorému   má  byť  povolené   individuálne  vzdelávanie,  a  doklady  o  splnení   

        kvalifikačných  predpokladov  tejto osoby podľa odseku 4 §28b školského zákona; ak sa
        individuálne  vzdelávanie  bude zabezpečovať v zariadení - názov, sídlo a identifikačné
        číslo organizácie tohto zariadenia, 

    f) ďalšie skutočnosti, ktoré majú vplyv na individuálne vzdelávanie dieťaťa. 
Výdavky spojené s individuálnym vzdelávaním dieťaťa podľa § 28b ods. 2 písm. b) školského zákona znáša zákonný zástupca. 

Predprimárne vzdelávanie tohto dieťaťa zabezpečuje zákonný zástupca dieťaťa alebo zástupca zariadenia prostredníctvom osoby, ktorá má ukončené najmenej úplné stredné všeobecné vzdelanie alebo úplné stredné odborné vzdelanie. 

Kmeňová materská škola v spolupráci so zákonným zástupcom alebo zástupcom zariadenia určí obsah individuálneho vzdelávania dieťaťa. Zákonný zástupca dieťaťa alebo zástupca zariadenia je povinný v čase a rozsahu určenom kmeňovou materskou školou zabezpečiť účasť dieťaťa podľa odseku 2 písm. b) na povinnom predprimárnom vzdelávaní v kmeňovej materskej škole v priebehu mesiaca marec. Kmeňová materská škola v tomto čase posúdi, či sa pri individuálnom vzdelávaní plní obsah individuálneho vzdelávania.


Povolenie individuálneho vzdelávania dieťaťa podľa § 28b  ods.  2 písm. b) školského zákona riaditeľka kmeňovej materskej školy zruší: 

a) na žiadosť zákonného zástupcu, 

b) na  základe   odôvodneného   návrhu   fyzickej   osoby,  ktorá   uskutočňuje   individuálne 
     vzdelávanie dieťaťa, 

c) na návrh hlavného školského inšpektora,

d) ak sa neplní obsah individuálneho vzdelávania.
Riaditeľka kmeňovej materskej školy rozhodne o zrušení povolenia individuálneho vzdelávania do 30 dní od začatia konania a zároveň zaradí dieťa do príslušnej triedy kmeňovej materskej školy. 

Odvolanie proti rozhodnutiu o zrušení povolenia individuálneho vzdelávania nemá odkladný účinok, teda je vykonateľné aj v prípade podania opravného prostriedku. Dieťa, ktorému bolo zrušené individuálne vzdelávanie, nasledujúci deň po dni, v ktorom bolo toto rozhodnutie vydané, začne plniť povinné predprimárne vzdelávanie v kmeňovej materskej škole formou pravidelného denného dochádzania v pracovných dňoch v rozsahu najmenej štyri hodiny denne podľa § 59a ods. 5 školského zákona.  
Oslobodenie dieťaťa od povinnosti dochádzať do materskej školy zo zdravotných dôvodov, ak ide o povinné predprimárne vzdelávanie

Zákonný  zástupca dieťaťa, ktoré dosiahne päť rokov veku do 31. augusta, ktorý predchádza začiatku školského roka, od ktorého bude dieťa plniť povinnú školskú dochádzku v základnej škole, avšak má nepriaznivý zdravotný stav, ktorý mu neumožní vzdelávať sa až do pominutia dôvodov, môže požiadať riaditeľku spádovej materskej školy podľa § 59a ods. 1 školského zákona o oslobodenie od povinnosti dochádzať do materskej školy a k žiadosti podľa § 28a ods. 6 školského zákona priloží:

- písomný súhlas všeobecného lekára pre deti a dorast, 

- písomný súhlas zariadenia výchovného poradenstva a prevencie.

Následne, po predložení žiadosti spolu s požadovanými písomnými súhlasmi podľa § 28a ods. 6 školského zákona riaditeľka materskej školy rozhodne podľa § 5 ods. 14 písm. d) zákona č. 596/2003 Z. z.o oslobodení dieťaťa od povinnosti dochádzať do materskej školy zo zdravotných dôvodov, ak ide o povinné predprimárne vzdelávanie a takémuto dieťaťu sa neposkytuje žiadne vzdelávanie ani v materskej škole, ani individuálnym vzdelávaním, až do pominutia dôvodov, pre ktoré došlo k oslobodeniu od povinnosti dochádzať do materskej školy.

Zanedbávanie riadneho plnenie povinného predprimárneho vzdelávania

Nesplnenie povinnosti zákonného zástupcu prihlásiť dieťa na plnenie povinného predprimárneho vzdelávania a tiež neospravedlnené vynechávanie 5 dní v mesiaci predprimárneho vzdelávania sa s účinnosťou od 1. septembra 2021, podľa § 5 ods. 16 zákona č. 596/2003 Z. z. považuje za nedbanie o riadne plnenie povinného predprimárneho vzdelávania, ktoré môže vyústiť do uplatnenia inštitútu „osobitného príjemcu rodinných prídavkov“ podľa zákona č. 600/2003 Z. z. o prídavku na dieťa a o zmene a doplnení zákona č. 461/2003 Z. z. o sociálnom poistení v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon č. 600/2003 Z. z.“).
Ak zákonný zástupca nebude dbať o riadne plnenie povinného predprimárneho vzdelávania, riaditeľka  materskej školy má podľa § 5 ods. 15 zákona č. 596/2003 Z. z. povinnosť oznámiť obci (v ktorej má dieťa trvalý pobyt) a úradu práce, sociálnych vecí a rodiny podľa miesta trvalého pobytu alebo prechodného pobytu oprávnenej osoby (zákonného zástupcu dieťaťa) konkrétne prípady, keď zákonný zástupca dieťaťa nedbá o riadne plnenie povinného predprimárneho vzdelávania. Zanedbávanie riadneho plnenia povinného predprimárneho vzdelávania vecne príslušný úrad práce sociálnych vecí a rodiny bude následne posudzovať podľa § 12a ods. 1 písm. a) zákona č. 600/2003 Z. z. uplatnením inštitútu osobitného príjemcu. 
Vecne príslušný úrad práce sociálnych vecí a rodiny rozhodne o uvoľnení osobitného príjemcu prídavku na dieťa a príplatku k prídavku na dieťa ak zákonný zástupca dieťaťa dbá o riadne plnenie povinného predprimárneho vzdelávania nezaopatreného dieťaťa., najskôr však po uplynutí troch po sebe nasledujúcich kalendárnych mesiacov od určenia osobitného príjemcu.

5  Práva a povinnosti detí a ich zákonných zástupcov v materskej škole, pravidlá vzájomných vzťahov s pedagogickými zamestnancami a ďalšími zamestnancami materskej školy
Práva a povinnosti detí a ich zákonných zástupcov v materskej škole

Práva a povinnosti detí a ich zákonných zástupcov sú vypracované v súlade s dobrými mravmi a nikto nesmie tieto práva a povinnosti zneužívať na škodu druhého dieťaťa, pretože v súlade s §145 ods. 1 školského zákona, sa práva ustanovené školským zákonom zaručujú rovnako všetkým deťom v súlade so zásadou rovnakého zaobchádzania vo vzdelávaní ustanovenou zákonom č.365/2004 Z. z. o rovnakom zaobchádzaní v niektorých oblastiach a o ochrane pred diskrimináciou a o zmene a doplnení niektorých zákonov (antidiskriminačný zákon) v znení neskorších predpisov.
Dieťa má právo na:
· rovnoprávny prístup k vzdelávaniu,

· bezplatné vzdelanie v materskej škole počas plnenia povinného predprimárneho vzdelávania,
· vzdelanie v štátnom jazyku a v materinskom jazyku v rozsahu ustanovenom  školským zákonom,

· individuálny prístup rešpektujúci jeho schopnosti, možnosti a zdravotný stav v rozsahu ustanovenom školským zákonom,
· úctu k jeho vierovyznaniu, svetonázoru, národnostnej a etnickej príslušnosti,

· poskytovanie poradenstva a služieb spojených s výchovou a vzdelávaním,

· výchovu a vzdelávanie v bezpečnom a hygienicky vyhovujúcom prostredí,

· organizáciu výchovy a vzdelávania primeranú jeho veku, schopnostiam, záujmom, zdravotnému stavu a v súlade so zásadami psychohygieny,
· slobodnú voľbu doplnkových aktivít a krúžkov,
· úctu k svojej osobe a na zabezpečenie ochrany proti fyzickému, psychickému a sexuálnemu násiliu,

· právo na  informácie  týkajúce  sa  jeho osoby  a  jeho  výchovno-vzdelávacích výsledkov,

Dieťa so špeciálnymi výchovno-vzdelávacími potrebami má právo na výchovu s využitím špecifických foriem a metód, ktoré zodpovedajú jeho potrebám, a na vytvorenie nevyhnutných podmienok, ktoré túto výchovu a vzdelávanie umožňujú.
Deťom cudzincov s povoleným pobytom na území Slovenskej republiky, deťom žiadateľov o udelenie azylu a Slovákov žijúcich v zahraničí sa poskytuje výchova a vzdelávanie, stravovanie v materskej škole za tých istých podmienok ako občanom Slovenskej republiky.

Dieťa je povinné na úrovni zodpovedajúcej jeho mentálnemu veku:
· neobmedzovať svojím konaním práva ostatných osôb zúčastňujúcich sa na výchove a vzdelávaní,

· dodržiavať školský poriadok materskej školy,
· pravidelne sa zúčastňovať na výchove a vzdelávaní,
· chrániť pred poškodením majetok materskej školy a majetok, ktorý využíva na výchovu a vzdelávanie,
· chrániť pre poškodením učebné pomôcky,
· konať tak, aby neohrozovalo svoje zdravie a bezpečnosť, ako aj zdravie a bezpečnosť iných osôb zúčastňujúcich sa na výchove a vzdelávaní,

· ctiť si ľudskú dôstojnosť ostatných detí a zamestnancov materskej školy,

· rešpektovať pokyny zamestnancov materskej školy, ktoré sú v súlade so všeobecne záväznými právnymi predpismi, vnútornými predpismi školy a dobrými mravmi.

Zákonný zástupca dieťaťa má právo:
· vybrať pre svoje dieťa materskú školu, ktorá poskytuje výchovu a vzdelávanie podľa zákona, zodpovedajúcu schopnostiam, zdravotnému stavu, záujmom a záľubám dieťaťa, jeho vierovyznaniu, svetonázoru, národnosti a etnickej príslušnosti; právo na slobodnú voľbu školy možno uplatňovať v súlade s možnosťami výchovno-vzdelávacej sústavy, 

· žiadať, aby sa v rámci výchovy a vzdelávania v materskej škole poskytovali deťom informácie a vedomosti vecne, mnohostranne v súlade so súčasným poznaním sveta a v súlade s princípmi a cieľmi výchovy a vzdelávania podľa školského zákona,

· oboznámiť sa so školským vzdelávacím programom materskej školy a školským poriadkom,

· byť informovaný o výchovno-vzdelávacích výsledkoch svojho dieťaťa,

· na poskytnutie poradenských služieb vo výchove a vzdelávaní svojho dieťaťa,

· zúčastňovať sa na výchove a vzdelávaní po predchádzajúcom súhlase riaditeľky materskej školy,

· vyjadrovať sa k vzdelávaciemu programu materskej školy prostredníctvom orgánov školskej samosprávy (rady školy).
Zákonný zástupca dieťaťa je povinný:
· dodržiavať podmienky výchovno-vzdelávacieho procesu svojho dieťaťa určené školským poriadkom,

· dodržiavať čas prevádzky, 

· dbať na sociálne a kultúrne zázemie dieťaťa, rešpektovať jeho špeciálne výchovno-vzdelávacie potreby,

· informovať materskú školu o zmene zdravotnej spôsobilosti jeho dieťaťa, jeho zdravotných problémoch alebo iných závažných skutočnostiach, ktoré by mohli mať vplyv na priebeh výchovy a vzdelávania,

· oznámiť škole zmenu bydliska, čísla telefónu, na ktoré škola oznamuje prípadné ochorenie dieťaťa alebo iné mimoriadne skutočnosti,

· v prípade, že zákonní zástupcovia majú súdnym rozhodnutím, prípadne predbežným opatrením obmedzené preberanie detí, sú povinní o tom písomne (fotokópiou úradného rozhodnutia) informovať riaditeľku materskej školy,

· predložiť v stanovených lehotách lekárske potvrdenia a prehlásenia, že dieťa nemá karanténne opatrenia,

· zabezpečiť, aby dieťa nenosilo do materskej  školy nebezpečné predmety a hračky

· neprinášať do školy dieťaťu žiadne potraviny, ovocie,  lieky a výživové  doplnky (výnimku tvoria lieky , ktoré dieťa užíva pri alergii a rodič predloží potvrdenie od lekára o užívaní daného lieku), 

· nahradiť škodu, ktorú dieťa úmyselne zavinilo,

· v zmysle § 144 ods.8 školského zákona prihlásiť dieťa na plnenie povinnej školskej dochádzky,

· pravidelne uhrádzať príspevky  za pobyt dieťa v materskej škole v zmysle Všeobecne záväzného nariadenia Obce Sverepec, Považská Bystrica o príspevku na čiastočnú úhradu výdavkov v materskej škole  v súlade s § 28 ods. 3 školského zákona za pobyt dieťaťa v materskej škole zriadenej obcou Sverepec, Považská Bystrica, 

· pravidelne uhrádzať príspevky na stravovanie v zmysle Všeobecne záväzného nariadenia  Obce Sverepec, Považská Bystrica o príspevku na čiastočnú úhradu nákladov v školskej jedálni a výdajnej školskej jedálni od zákonných zástupcov v súlade s § 140 ods. 9 a § 141 ods. 5 školského zákona.

Pravidlá vzájomných vzťahov s pedagogickými zamestnancami a ďalšími zamestnancami materskej školy

· zamestnanci materskej školy sú povinní dbať na napĺňanie rodičovských práv a povinností zákonných zástupcov, t. j., že počas konania o rozvode a úprave výkonu rodičovských práv a povinností budú dbať o riadne napĺňanie rodičovských práv a povinností až do rozhodnutia súdu tak, ako to bolo do podania návrhu na rozvod manželstva a úpravu výkonu rodičovských práv a povinností k dieťaťu (napr. že každý rodič má právo priviesť dieťa do materskej školy aj ho z nej vyzdvihnúť),

· zachovávať neutralitu, t. j. že budú aj pedagogickí zamestnanci materskej školy počas prebiehajúceho konania o úprave výkonu rodičovských práv a povinností k dieťaťu zachovávať neutralitu vo svojich postojoch a vyjadreniach týkajúcich sa dieťaťa a že v prípade potreby poskytnú nezaujaté, vecné a objektívne stanovisko len súdu, ak si ho od materskej školy písomne vyžiada, a že obsah tohto písomného stanoviska neposkytnú žiadnemu z dotknutých zákonných zástupcov ( na žiadosť ani jedného zo zákonných zástupcov neposkytnú hodnotiace stanovisko),
· rešpektovať, v prípade narušených vzťahov medzi zákonnými zástupcami, len rozhodnutie      súdu alebo minimálne predbežné rozhodnutie súdu, ktorého zmyslom je dočasná úprava   pomerov zákonných zástupcov  vo vzťahu k starostlivosti o dieťa, (materská škola rešpektuje   skutočnosť, že aj napriek nariadeniu predbežného opatrenia rodičovské práva a povinnosti   zostávajú zachované),

· v prípade zverenia dieťaťa právoplatným rozhodnutím súdu len jednému zo zákonných zástupcov, ktorý zastupuje dieťa v bežných veciach bude materská škola  riešiť všetky záležitosti   týkajúce sa dieťaťa výhradne s rodičom, ktorý má dieťa v bežných veciach (napr. zabezpečenie krúžkovej činnosti) zastupovať. Zákonný zástupca je povinný rešpektovať, že v čase od odovzdania dieťaťa službukonajúcej učiteľke až po prevzatie dieťaťa zákonným zástupcom (alebo ním splnomocnenou osobou) sa komunikácia s dieťaťom uskutočňuje len prostredníctvom príslušnej učiteľky, alebo riaditeľky materskej školy,

· zákonný zástupca je povinný rešpektovať, že počas pobytu v materskej škole nesmie používať mobilné elektronické zariadenia prostredníctvom ktorých dochádza k prenosu údajov tretím osobám bez súhlasu osôb, o ktorých sa údaje prenášajú (pedagogických aj nepedagogických zamestnancov a iných detí). 
6  Zaistenie bezpečnosti a ochrany zdravia detí a ich ochrany pred sociálno- patologickými javmi, diskrimináciou alebo násilím
Podmienky na zaistenie bezpečnosti a ochrany zdravia detí

V starostlivosti o zdravie, hygienu a bezpečnosť detí sa zamestnanci riadia všeobecne záväznými právnymi predpismi, § 12 a 17 zákona č. 124/2006 Z. z. o bezpečnosti a ochrane zdravia pri práci a o zmene a doplnení niektorých zákonov, zákonom 355/2007 Z. z. o ochrane, podpore a rozvoji verejného zdravia a o zmene a doplnení niektorých zákonov, pracovným poriadkom školy a pokynmi riaditeľky školy. Za vytvorenie bezpečných a hygienických podmienok zodpovedá riaditeľka, za bezpečnosť a ochranu zdravia dieťaťa zodpovedajú pedagogickí zamestnanci materskej školy od prevzatia dieťaťa až po jeho odovzdanie zákonnému zástupcovi alebo ním splnomocnenej osobe.   
 
V triede s celodennou výchovou a vzdelávaním zabezpečujú predprimárne vzdelávanie striedavo na zmeny dve učiteľky. Učiteľky zabezpečia všestrannú starostlivosť o deti, nenechávajú ich v žiadnom prípade bez dozoru. Psychohygiena výchovno-vzdelávacieho procesu je zabezpečená správnym normovaním psychickej a fyzickej záťaže detí a vhodným denným poriadkom. Učiteľka materskej školy je zodpovedná za vytvorenie pokojnej atmosféry v materskej škole, ochranu psychického zdravia dieťaťa, nepoužíva voči nemu telesné tresty ani neprimerané inhibičné metódy výchovy.
Materská škola je pri výchove a vzdelávaní a pri činnostiach súvisiacich s výchovou a vzdelávaním povinná:

· prihliadať na základné fyziologické potreby detí,
· vytvárať podmienky na zdravý vývin detí a na predchádzanie sociálno-patologických javov,
· poskytnúť nevyhnutné informácie na zaistenie bezpečnosti a ochrany zdravia detí,
· podľa § 24 ods. 6 zákona č. 355/2007 Z. z. v materskej škole môže byť umiestnené len dieťa, ktoré:

a) je zdravotne spôsobilé na pobyt v kolektíve,

     b) neprejavuje príznaky prenosného ochorenia,

     c) nemá nariadené karanténne opatrenia.
· na vychádzke nemôže mať pedagogický zamestnanec viac ako 21 detí od štyroch do piatich rokov alebo 22 detí starších ako päť rokov. Pri vyššom počte detí alebo pri činnostiach, ktoré si vyžadujú zvýšený dozor, riaditeľka zabezpečí ďalšieho zamestnanca materskej školy, ktorý pod vedením učiteľa dbá na bezpečnosť detí. S triedou s deťmi mladšími ako tri roky, s deťmi vo veku od troch do štyroch rokov a s deťmi so zdravotným znevýhodnením sa uskutočňuje vychádzka detí vždy za prítomnosti dvoch zamestnancov,
· za bezpečnosť detí počas krúžkovej činnosti zodpovedá pedagóg. Ak krúžkovú činnosť vykonáva so súhlasom zákonných zástupcov lektor, za  bezpečnosť detí  zodpovedá  lektor.

· pri činnostiach, ktoré sa vykonávajú ako súčasť výchovno-vzdelávacej činnosti materskej školy a ktoré si vyžadujú zvýšený dozor, riaditeľka zabezpečí počet pedagogických zamestnancov takto:

     a)  na plavecký výcvik je najviac osem detí na jedného pedagogického zamestnanca,

     b)  na výletoch  a  exkurziách  treba  dozor  dvoch  pedagogických  zamestnancov  a jednej

          poverenej  plnoletej  osoby  s počtom  detí  podľa § 28 ods. 10 školského zákona. Výlet
          alebo    exkurzia  sa  organizuje na  základe  plánu  práce školy,  najviac  na jeden  deň
          s prihliadnutím na bezpečné, hygienické a fyziologické potreby detí a so zabezpečením 
          teplého obeda pre deti. Organizovanie výletov a exkurzií je možné iba s informovaným
     súhlasom rodiča a po dohode so zriaďovateľom. 
· elektrické spotrebiče, vypínače, zásuvky a elektrické vedenie musia byť zabezpečené proti možnosti použitia deťmi.
· viesť evidenciu školských úrazov, ku ktorým došlo počas výchovno-vzdelávacej činnosti a pri činnostiach organizovaných školou. Ak dieťa utrpí úraz, ktorý nie je potrebné ošetriť lekárom, ošetrí ho učiteľka obvyklým spôsobom. Ak dieťa utrpí úraz , ktorý si vyžaduje ošetrenie lekárom, učiteľka sa ihneď skontaktuje so zákonným zástupcom dieťaťa, s ktorým sa dohodne na ďalšom postupe. V prípade, že je zákonný zástupca nezastihnuteľný, odvedie dieťa na lekárske ošetrenie zdravotníckym vozidlom. Po návrate z ošetrenia zaznamená úraz v zošite úrazov a znovu sa pokúsi o telefonický kontakt so zákonným zástupcom, zabezpečí odovzdanie lekárskeho záznamu o ošetrení zákonnému zástupcovi dieťaťa.
Pedagogickí zamestnanci  dôsledne  dbajú,  aby  deti  neprišli  do  styku  s  predmetmi,
     s  ktorými  by  sa   mohli  poraniť  alebo  poškodiť  si  zdravie  (  ostré  predmety,  čistiace
     prostriedky).  V  materskej  škole  sa   nesmú  podávať   žiadne   lieky.   Podávanie   liekov
     dlhodobo  užívajúcich   môže   podávať  iba  zákonný  zástupca  dieťaťa,  a  to  vo  vopred
     dohodnutom čase.

Ochrana pred sociálnopatologickými javmi, diskrimináciou alebo násilím

V zmysle Dohovoru o právach dieťaťa sú pedagogickí zamestnanci povinní zabezpečiť aktívnu ochranu dieťaťa pred sociálno – patologickými javmi, diskrimináciou, násilím, monitorovať zmeny v správaní dieťaťa a v prípade oprávneného podozrenia z fyzického alebo psychického týrania či ohrozenia mravného vývinu bezodkladne riešiť problém s vedením školy, s centrom výchovy a psychologickej prevencie, kontaktovať príslušný odbor sociálnych vecí, pediatra a príslušné oddelenie policajného zboru. 
V priestoroch školy a školského areálu je prísny zákaz fajčenia, používania alkoholických nápojov a iných psychotropných látok. 

Opatrenia proti šíreniu legálnych a nelegálnych drog
Materská škola prijíma nasledovné opatrenia:

· primeranou formou informuje deti o existencii legálnych a nelegálnych drog a ich mimoriadne negatívnych účinkoch na zdravie človeka,
· vedie deti k zdravému životnému spôsobu, rozlišovaniu zdravých a nezdravých návykov pre život a zdravie,

· v prevencii využíva vhodnú a dostupnú literatúru (napr. „Nenič svoje múdre telo“) a preventívne výukové programy zakomponované do plánov práce každej triedy,
· poskytuje deťom dostatok podnetov a možností realizácie prostredníctvom rôznych aktivít, a tým vedie k plnohodnotnému životu, kde by legálne či nelegálne drogy nemali svoje miesto,
· zabezpečí v celom areáli školy prísny zákaz fajčenia,
· dbá na to, aby sa do budovy nedostali žiadne nepovolané osoby, a tým zamedzí možnosti zlých vonkajších vplyvov na deti,
· učiteľky sa budú zúčastňovať na školeniach s touto tematikou, prípadne študovať literatúru 
     a ostatné materiály s tematikou drog a ich šírenia,
· v  prípade  podozrenia na  šírenie legálnych a nelegálnych drog v prostredí materskej školy
bezodkladne   informovať   kompetentných  (  riaditeľku  a  zástupkyňu),   ktorí   vykonajú  

     okamžité opatrenia.

7  Podmienky zaobchádzania s majetkom materskej školy
Materskú školu uzamyká školníčka, ktorá zodpovedá za ochranu spoločného majetku. Cudzím osobám bez sprievodu zamestnanca školy je zakázaný akýkoľvek pohyb v priestoroch materskej školy. Nakoľko sa triedy nachádzajú na prízemí budovy, vetranie miestností sa uskutočňuje len za prítomnosti zamestnanca školy. Po ukončení prevádzky materskej školy je učiteľka povinná prekontrolovať uzatvorenie okien, odložiť didaktickú techniku na uzamykateľné miesto. Za inventár v rozsahu uvedenom v zmluve o hmotnej zodpovednosti zodpovedajú jednotliví zamestnanci. Osobné veci si pracovníci odkladajú na určené miesto, ktoré sa uzamyká. Po ukončení prevádzky upratovačka prekontroluje priestory materskej školy, uzamkne triedy a budovu uzamkne školníčka. 

Časť III.

Záverečné ustanovenia
Školský poriadok MŠ je spracovaný v súlade s/so:

· Zákonom č. 245/2008 Z.z. o výchove a vzdelávaní( školský zákon) a o zmene a doplnení niektorých zákonov,
· Zákonom č. 355/2007 Z.z. o ochrane, podpore a rozvoji verejného zdravia a o zmene a doplnení niektorých zákonov,

· Zákonom č. 596/2003 Z.z. o štátnej správe v školstve a školskej samospráve a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov,
· Vyhláškou MŠ SR č. 306/2008 Z.z. o materskej škole

· Vyhláškou MŠ SR č. 308/2009 Z.z. o materskej škole 
·   Manuál Predprimárne vzdelávanie detí (spracované podľa právneho stavu účinného od
  10. 07. 2021 pod číslom 2021/9805:2-A2110 )

· Všeobecne záväzným nariadením Obce Sverepec č. 50/2015 o určení príspevkov od zákonných zástupcov detí na čiastočnú úhradu výdavkov v MŠ 
· Dohovorom o právach dieťaťa

· Deklaráciou práv dieťaťa

Školský poriadok bude k dispozícii na verejnom dostupnom mieste v priestoroch šatne MŠ.
Oboznámenie sa so školským poriadkom potvrdia zamestnanci MŠ a zákonní zástupcovia detí navštevujúcich MŠ svojim podpisom.

V prípade opakovaného porušovania Školského poriadku aj napriek písomnému upozorneniu, môže riaditeľka materskej školy vydať „Rozhodnutie o predčasnom skončení predprimárneho vzdelávania“, ak nejde o povinné predprimárne vzdelávanie. 
Školský poriadok je platný po prerokovaní v pedagogickej rade a v Rade školy. 

Školský poriadok nadobúda platnosť 1.9.2021
Týmto školským poriadkom sa ruší školský poriadok z 1.9.2019
Vypracovala: Iveta Hlavoňová, zástupkyňa RŠ pre MŠ
Predkladá: Mgr. Zuzana Kvaššayová, riaditeľka  školy








-------------------------------------

Za zriaďovateľa: Maroš Ondráš, starosta obce













-------------------------------------

Predseda Rady školy: Mgr. Monika Žilinčíková









-------------------------------------
Písomná evidencia o oboznámení zamestnancov so Školským poriadkom 
materskej školy
	Meno a priezvisko zamestnanca
	Dátum
	Podpis zamestnanca
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