Poniedziałek, 23.03.2020r.
· [bookmark: _GoBack]Przeczytajcie wiersz str.51 „ Wiosenne przebudzenie” z podręcznika  do j. polskiego. Wykonajcie ćwiczenia 1,2, 3 str. 51.
· Przechodzimy do zeszytu ćwiczeń z j.polskiego  str. 60. Wykonujemy po kolei ćwiczenia1, 2.
· Przypomnijcie sobie zasady pisowni wyrazów z”rz” , „ż” i  „ó” wymiennym. Wykonujemy ćwiczenie 3 str.60. Kropka do zeszytu – w zeszycie zapisujemy  data 23.03.2020, lekcja, ćwiczenie 3 str.60
· Teraz wracamy do wiadomości o rzeczownikach i przymiotnikach. Pamiętacie co jest określeniem rzeczownika?...no jasne, że pamiętacie. Jest to oczywiście rzeczownik. To możecie przejść do rozwiązania ćwiczenia 4 str.61 .
· Przypomnijcie teraz sobie z ilu i  jakich części zbudowane jest opowiadanie. Pamiętacie? No jasne…po co pytam. Ale  upewniamy się, że pamiętacie: wstęp, rozwinięcie, zakończenie. A która część jest najbardziej rozbudowana? No pewnie, że rozwinięcie!
· To proszę Was, dokończcie do środy opowiadanie z ćwiczenia 5 str. 61. Proszę również napiszcie je w Librusie przez zakładkę wiadomości. Będę czekać na nie.
· Napiszcie do mnie co robicie w domu, oprócz tego, że się uczycie, co jeszcze. Mam nadzieję, że stosujecie się do komunikatów i nie unikacie wyjazdów i skupisk ludzi.
·  A teraz trochę matematyki. Pamiętacie , ile minuta ma sekund? Kto zapomniał to niech otworzy podręcznik do matematyki str.6.
· Wykonajcie zadania ze str.8  z zeszytu ćwiczeń.
· Gdybyście mieli z czymś problem, piszcie do mnie.
                                           Pozdrawiam Was bardzo.
      
