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Na świecie żyje ponad 7 miliardów ludzi, w tym około 2,5 miliarda dzieci. U jednego na 100 dzieci diagnozuje się spektrum autyzmu. Dlaczego wciąż wiemy tak mało?
Na spektrum autyzmu się nie choruje. Autyzm się ma. Z nim świat wygląda inaczej. Czasami słyszy się i widzi więcej, czuje mocniej. Czasami jest trudniej: porozmawiać, pobawić się, skupić. Często jest tak samo: z nauką, marzeniami, pasjami.

Na świecie żyje 7 miliardów ludzi. Młodzi, starzy, chorzy, zdrowi, pełnosprawni , niepełnosprawni, neurotypowi i neuronietypowi. Wszyscy czujemy, marzymy. Chcemy być sobą. Potrzebujemy akceptacji i zrozumienia. 

Osoby ze spektrum autyzmu potrzebują każdego z nas, aby lepiej radzić sobie ze światem. Od Ciebie zależy, ile wiesz i rozumiesz.  
W zakładce Rodzice - znajdą Państwo kilka podstawowych informacji o spektrum autyzmu. Zachęcamy do zapoznania się oraz rozmowy z dziećmi. To ważny temat także dlatego, że w naszej szkolnej społeczności są i będą osoby ze spektrum autyzmu. Nie zamykajmy się na wiedzę, nie posługujmy tylko stereotypami.
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