Drodzy Rodzice
Poniżej przedstawiamy Wam propozycje zabaw, dzięki którym pomożecie swoim dzieciom rozwijać funkcje percepcyjno – motoryczne, które odgrywają ważną rolę podczas nauki czytania i pisania. Zabawy są tylko i wyłącznie DLA CHĘTNYCH. Bawcie się dobrze(
Zabawy rozwijające funkcje słuchowe:
· Rozpoznawajcie przedmioty na podstawie dźwięków 
Przygotuj przedmioty wydające różne dźwięki (pęk kluczy, garnek, klocki drewniane, szklanka, folia itp.). Zapoznaj dziecko z tymi dźwiękami. Następnie poproś, by się na chwilę odwróciło. Wydaj dźwięk jednym przedmiotem. Zadaniem dziecka jest odgadnąć na podstawie dźwięku, którego przedmiotu użyłeś. Gdy dziecko prawidłowo rozpoznaje dźwięki przedmiotów użyj dwóch, trzech. Zadaniem dziecka będzie wskazać wszystkie przedmioty, najlepiej we właściwej kolejności. Tym samym ćwiczysz dodatkowo pamięć i koncentrację.
· Dobierajcie w pary przedmioty o jednakowym brzmieniu - np. zróbcie wspólnie puszki słuchowe.
Zbierzcie małe pojemniki (na przykład po jajkach niespodziankach lub tic tacach – tylko te drugie trzeba będzie czymś obkleić, żeby nie było widać zwartości). Wsypcie do każdego z nich różne materiały sypkie, przedmioty (cukier, kawę, kamyk, dzwoneczki, spinacze, monety, guziki itp.). Każdy materiał musi być w dwóch pojemnikach taki sam. Zadaniem dziecka jest dobrać w pary pojemniki, które mają taką samą zawartość, ale na podstawie dźwięku.
· Pobawcie się w rozpoznawanie dźwięków z otoczenia, np. tramwaj, samochód, odkurzacz itp.

Połóżcie się z dzieckiem wygodnie na kanapie, podłodze. Zamknijcie oczy i przez minutę wsłuchujcie się w odgłosy otoczenia. Po otworzeniu oczu wymieńcie to co usłyszeliście przez ten krótki czas (może szczekanie psa, odgłosy chodzenia, skrzypiące drzwi, wiatrak?).
· Liczcie wyrazy w zdaniu, wyodrębniajcie słowa na początku, w środku i na końcu zdania.
Powiedzcie dziecku zdanie, np. Mały hipopotam zjadł chrupiące frytki (im bardziej niedorzecznie tym śmieszniej). Poproście dziecko, aby policzyło ile jest w tym zdaniu słów (gdy dziecku sprawia to trudności robimy to razem z dzieckiem układając przy każdym słowie, np. klocki – jedno słowo jeden klocek).  Poproście o powtórzenie zdania a następnie powiedzenie jakie słowo jest pierwsze, ostatnie, trzecie itp.

· Dzielcie słowa na sylaby ( za pomocą klaskania, wystukiwania itp.) , liczcie sylab w wyrazach.
· Twórzcie wyrazy rozpoczynające się na daną sylabę (na przykład: znjadź słowo na sylabę ku).
· Pobawcie się w wyszukiwanie wyrazów lub nazw obrazków/przedmiotów zawierających w nazwie daną głoskę (np. znajdź słowo, które w swojej nawie zawiera głoskę [c] – uwaga, ważne! W tego typu ćwiczeniach nie posługujemy się nazwami liter z lafabetu, mówimy [c] a nie [c], mówimy [f] a nie [ef]

· Zabawa w wymyślanie wyrazów zaczynających się na tę głoskę, na którą skończył się wyraz poprzedni  (np. ja mówię dom, więc następna osoba wymyśla słowo na głoskę m – uwaga, ważne! Głoski dźwięczne (b, d, g itp.) ubezdźwięczniają się w wygłosie wyrazu, zatem w slowie np. wąż wymawiamy i słyszlymy [sz], a nie [ż], a w słowie [lód] słyszmy [t] a nie [d] (
Zabawy rozwijające funkcje wzrokowe

· Zgrajcie w grę karcianą Memory , polegającą na szukaniu par obrazków (jeśli nie macie kart możecie zrobić je sami, wytnijcie kartoniki i narysujcie na nich obrazki lub zróbcie stempelki)
· Poukładajcie puzzle (możecie też zrobić swoje puzzle – wystarcz, że  kolorowy obrazek, np. ze starego kalendarza lub pocztówki, potniecie na kilka części)

· Zabawa w przebieranki

Przygotujcie różne elementy ubioru: czapki, rękawiczki, szaliki, spodnie, bluzki. Rodzic zakłada na siebie różne elementy ubrania, następnie prosi dziecko, by się przyjrzało, zapamiętało i odwróciło na chwilę głowę. W tym czasie rodzic zmienia coś w swoim ubiorze, np. zakłada rękawiczkę na dugą rękę albo zakłada koszulkę tył na przód. Zadaniem dziecka jest rozpoznać co zmienił w swoim wyglądzie rodzic. Później zamieniacie się rolami;)
· Zabawa zgadnij czego brakuje
Ułóżcie na stole kilka różnych przedmiotów lub zabawek. Dziecko przygląda się, zapamiętuje i odwraca głowę. Rodzic zabiera jeden przedmiot. Dziecko przygląda się przedmiotom, które pozostały i próbuje odgadnąć jakiego przedmiotu brakuje. Wersja zmodyfikowana polega na zamianie przedmiotów miejscami. Dziecko musi wskazać, z pamięci, które przedmioty zamienił rodzić, gdy dziecko nie patrzyło.

· Odwzorowanie wzorów z klocków lub patyków

Ułóż z klocków lub patyków (mogą być nawet zapałki) jakiś wzór, obrazek. Dziecko otrzymuje taki sam zestaw klocków/patyków i układa wzór taki jaki zrobił rodzic.
Zabawy rozwijające motorykę

· Nauczcie skakać dziecko na skakance lub w gumę

· Pobawcie się z hula hop

· Zróbcie ćwiczenia tułowia, skłony  i skręty w różnych kierunkach, przód, tył, w prawo, w lewo 
· Pobawcie się  piłką-, np. toczcie piłki po podłodze, strzelajcie do bramki, podrzucajcie  piłki do góry, chwytajcie rękami w leżeniu na podłodze

· Nawlekajcie koraliki, przewlekajcie sznurki, tasiemki, sznurowadeła przez różne rzeczy i otwory (zamiast koralików możecie użyć nieugotowany makaron, pocięte słomki).
· Kalkujcie obrazki
· Poproście dziecko by rysowało w liniach wzory literopodobne.
· Dajcie dziecku nożyczki i papier. Niech wycina najpierw proste, potem nieco bardziej skomplikowane kształty z papieru.
· Zaproponuj dziecku lepienie z plasteliny, modeliny czy masy solnej.
"Jeżeli planujesz na rok - sadź ryż;
Jeżeli planujesz na 10 lat - sadź drzewa;
Jeżeli planujesz na setki lat - kształć swoje dzieci."
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